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(Im)

Noi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, dichiariamo sotto la

nostra esclusiva responsabilita che i prodotti ai quali questa dichiarazione si riferisce

sono conformi alle seguenti direttive:
-2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)
-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
ed alle seguenti norme:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(FR)

Nous, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, déclarons sous notre

responsabilité exclusive que les produits auxquels cette déclaration se référe sont

conformes aux directives suivantes:
-2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)
-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
ainsi qu’aux normes suivantes:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(GB)

We, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) lItaly, declare under our
responsibility that the products to which this declaration refers are in conformity
with the following directives:

-2014/35/EU (Low Voltage)

- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)

-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)

and with the following standards:

- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(DE)

Wir, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, erklaren unter unserer

ausschlieRlichen Verantwortlichkeit, dass die Produkte auf die sich diese Erklarung

bezieht, den folgenden Richtlinien:
-2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)
-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
sowie den folgenden Normen entsprechen:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(NL)
Wij, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, verklaren uitsluitend
voor eigen verantwoordelijkheid dat de producten waarop deze verklaring betrekking
heeft, conform de volgende richtlijnen zijn:
- 2014/35/EU (Low Voltage)
-2014/30/EU (Electr Ci ibility Dii
- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
en conform de volgende normen:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012
(ES)
Nosotros, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, declaramos
bajo nuestra exclusiva responsabilidad que los productos a los que se refiere esta
declaracion son conformes con las directivas siguientes:
- 2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Elect: Dil ive)
- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
y con las normas siguientes:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012
(SE)
Vi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, férsakrar under eget
ansvar att produkterna som denna forsékran avser ar i éverensstdmmelse med
féljande direktiv:
- 2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electr C ibility Directive)
-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
och féljande standarder:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(PL)
My, DAB Pompy SpA - Via M. Polo, 14 Mestrino (PD) Wtochy, deklarujemy na naszg
odpowiedzialno$¢, ze produkty, ktérych dotyczy niniejsza deklaracja sg zgodne z
nastepujgcymi dyrektywami:
- 2014/35/EU (Low Voltage)
-2014/30/EU (Electr Directive)
-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
oraz z nastgpujgcymi normami:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012




(SK)
My, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — ltaly, vyhlasujeme na nasu
vyhradn( zodpovednost, Ze vyrobky na ktoré sa toto vyhlasenie vztahuje, vyhovuju
nasledujicim smerniciam:
-2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)
-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
ve asagidaki standartlara uygun olduklarini beyan ederiz:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012
(TR)
Biz, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) Italy, Mulnhasir
sorumlulugumuz altinda olarak asagida belirtilen ve isbu beyannamenin iligkin oldugu
driinlerin asagidaki direktiflere:
-2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)
-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
ve asagidaki standartlara uygun olduklarini beyan ederiz:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012
(RU)
Msl, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) lItaly, 3asensiem nog nonHyo
Hallly OTBETCTBEHHOCTb, YTO M3AENMUs K KOTOPbIM OTHOCUTCS [aHHOE 3asBneHue,
oTBeYaloT TpPeGoBaHUAM CreayoLNX ANPeKTUB:
-2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)
-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
1 cregyioLmx HOpMaTUBOB:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012
(RO)
Noi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) Italy, declaram sub exclusiva
noastra responsabilitate cd produsele la care se referd aceasta declaratie sunt
conforme cu urmatoarele directive:
- 2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)
- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
si cu urmatoarele norme:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(GR)

H etaipeia, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) Italy, AnAwvel
utreBuva TIWG Ta TPOIGVTA  OTa oToia avagépetal n Trapovoa dAAwon,
CUPHOPQWYOVTAI LE TIG TTPODIAYPAPES TWV TIAPAKAETW OBNYIWV:

- 2014/35/EU (Low Voltage)

-2014/30/EU (Electr Ci ibility Dii

- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)

KQl JE TOUG TIOPAKGTW KAVOVIOHOUG:

- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(PT)

Nos, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) Italy, declaramos sob nossa
exclusiva responsabilidade que os produtos aos quais esta declaragao diz
respeito, estdo em conformidade com as seguintes directivas:

- 2014/35/EU (Low Voltage)

- 2014/30/EU (Elect: Dil ive)

- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)

e com as seguintes normas:

- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(F1)

Me, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, vakuutamme ottaen
tayden vastuun, ettd tuotteet joita tdma vakuutus koskee, ovat seuraavien
direktiivien:

- 2014/35/EU (Low Voltage)

- 2014/30/EU (Electr C ibility Directive)

-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)

ja seuraavien standardien mukaisia:

- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(DK)

Vi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) lItaly, erkleerer pa eget ansvar,
at produkterne der er omfattet af denne erkleering opfylder kravene i falgende
direktiver:

- 2014/35/EU (Low Voltage)

- 2014/30/EU (Electr Directive)

-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)

og i felgende standarder:

- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012
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(CZ)

My, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, prohlasujema na nasi

vyhradni zodpovédnost, Ze vyrobky na ktera se toto prohlaseni vztahuje, vyhovuiji

nasledujicim smérnicim:
-2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)
-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
a nasledujicim normam:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(HU)

Mi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — ltaly, Teljes feleléségiink
tudataban kijelentjiik, hogy a amelyekre a jelen nyilatkozat vonatkozik,
megfelelnek az alabbi iranyelveknek:

-2014/35/EU (Low Voltage)

- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)

-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)

és a kovetkez6 normaknak:

- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(sn

Mi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, izjavljujemo na naso

popolno odgovornost, da proizvodi na katere se ta izjava nanaSa, so v skladu s

sledecimi navodili:

- 2014/35/EU (Low Voltage)

- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)

- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)

kakor tudi s sledecimi pravili:

- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(BG)

Hue, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, noa Hawarta

©KCKINy3WBHa OTTOBOPHOCT 3asiBfBame, Ye W3fenusTa 3a KOUTO Ce OTHacs

HaCTOALLIOTO YI0CTOBEPEHIE, CbOTBETCTBAT Ha CNEIHUTE ANPEKTUBM:

- 2014/35/EU (Low Voltage)

- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)

- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)

1 Ha CNeIHNTE HOPMM:

- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(EE)
Meie, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, kinnitame omal

vastutusel, et tooted millega see ioon seondub, d jargmistele
direktiividele:

- 2014/35/EU (Low Voltage)

-2014/30/EU (Electr Ci ibility Dii

- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
ja jargmistele standarditele:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012
(w)
Més, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, saskana masu atbildibu
pazinojam, ka produkti uz kuriem attiecas T deklaracija, atbilst $adam direktivam:
- 2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electr Ci ibility Dii ive)
- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
un $adam normam:
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

&)
Mes, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — ltaly, atsakingai
pareiSkiame, kad produktai atitinka iy direktyvy reikalavimus:

- 2014/35/EU (Low Voltage)

- 2014/30/EU (Electr Directive)

-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in

electrical and electronic equipment - RoHS)
bei iy normy reikalavimus:

- EN 60335-1:2012/A13:2017

- EN 60335-2-51:2003/A2:2012
(CN)
En
AR

Bl DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 Mestrino (PD) ltaly, T #3457
UNTE LTS B A BT R I s S R 45 LU 4R 4

- 2014/35/EU (Low Voltage)

-2014/30/EU (Electr C ibility Directive)

- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in

electrical and electronic equipment - RoHS)

[IIFIEAF 5 LA R AR«

- EN 60335-1:2012/A13:2017

- EN 60335-2-51:2003/A2:2012)
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-2014/35/EU (Low Voltage)

-2014/30/EU (Electr ic C ibility Directive)
- 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)

4 ul dakid

- EN 60335-1:2012/A13:2017

- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

(RS)
Mi, DAB PUMPS S.p.a. — Via M.Polo, 14 Mestrino (PD), Italy, izjavljujemo pod punom

odgovorno$¢u da su proizvodi na koje se odnosi ova deklaracija u skladu sa slede¢im
direktivama:
-2014/35/EU (Low Voltage)
- 2014/30/EU (Electromagnetic Compatibility Directive)
-2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment - RoHS)
i sledecim standardima :
- EN 60335-1:2012/A13:2017
- EN 60335-2-51:2003/A2:2012

Mestrino (PD), 06/06/2018

g\ Wi &%ﬁw{

Francesco Sinico
Technical Director

RS: Znak Potvrde o usaglasenosti:

A P07140296600

P0814080600
A A P0712940801

P0814080700



IT - L'apparecchio non pud essere utilizzato da bambini di eta inferiore a 8
anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive
di esperienza o della necessaria conoscenza se non sotto sorveglianza
oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini
non devono giocare con I'apparecchio.

FR - L'appareil ne peut pas étre utilisé par des enfants agés de moins de 8
ans et par des personnes avec capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou dépourvues d’'expérience ou de la connaissance nécessaire a
moins de le faire sous surveillance ou bien aprés que ces personnes ont regu
les instructions concernant I'utilisation stre de I'appareil et ont compris
les risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

GB - The appliance may not be used by children under 8 years old or by
persons with reduced physical, sensory or mental capacities, or who lack
experience or knowledge, unless they are under supervision or after they
have received instructions concerning the safe use of the appliance and
the understanding of the dangers involved. Children must not play with the
appliance.

DE - Dieses Gerat darf nicht von Kindern unter 8 Jahren sowie von Personen
mit eingeschrankten physischen, sensorischen oder psychischen Fahigkeiten,
sowie ohne Erfahrung oder die not-wendigen Kenntnisse benutzt werden,
es sei denn, unter Uberwachung oder nachdem sie Anweisungen (iber die
sichere Nutzung des Geréts und die Einschatzung der mit ihm verbundenen
Risiken erhalten haben. Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen.

NL - Het apparaat mag niet worden gebruikt door kinderen onder 8 jaar en
door personen met beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale vaardigheden
of personen zonder ervaring of de nodige kennis, tenzij ze onder toezicht
staan of aanwijzingen hebben gekregen om het apparaat veilig te kunnen
gebruiken, en een goed begrip hebben van de gevaren die ermee gepaard
gaan. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

ES - El equipo no puede ser utilizado por nifios de edad inferior a los 8 afios
ni por personas con reducidas capaci-dades fisicas, sensoriales o menta-
les o sin experiencia ni el necesario conocimiento, a no ser que estén bajo
vigilancia durante la utilizacion o después de haber recibido instrucciones
correspondientes a la utilizacion del equipo en total seguridad y haber
comprendido los correspondientes riesgos. Los nifios no deben jugar con el
aparato.

SE - Apparaten far anvandas av barn 6ver 8 ar eller personer med nedsatt
fysisk eller psykisk formaga eller utan erfarenhet och kunskap forutsatt att

6 det sker under Gverinseende eller efter att de har informerats om séker an-

vandning av apparaten och har forstatt vilka faror som ar forknippade med
apparaten. Barn far inte leka med apparaten.

PL - Urzadzenie nie moze by¢ uzywane przez dzieci ponizej 8 roku zycia
i przez osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, czuciowych i
umystowych, a takze przez osoby nie posiadajgce wiedzy i doswiadczenia
chyba, ze bedg one nadzorowane lub zostang poinformowane na temat
bezpiecznego korzystania z urzadzenia i na temat zagrozen zwigzanych
z jego nieprawidtowym uzytkowaniem. Dzieci nie powinny bawi¢ sie
urzgdzeniem.

SK - Zariadenie nesmu pouzivat deti do 8 rokov, osoby s obmedzenymi
fyzickymi, zmyslovymi alebo psychickymi schopnostami alebo osoby bez
skusenosti alebo potrebnych znalosti, ak nie st pod dohfadom alebo ak
nedostali prislusné instrukcie o bezpe¢nom pouzivani zariadenia a na
porozumenie suvisiacich nebezpecenstiev. Deti sa nesmu hrat so zariadenim.

TR - Cihaz; 8 yasindan kuguik ¢ocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihinsel ye-
tenekleri tam gelismemis veya deneyim veya gerekli bilgiden yoksun kisiler
tarafindan kullanilamaz ve bu kisiler tarafindan sadece denetim altinda
tutulduklari stirece veya cihazin giivenlik i¢inde kullanimina dair ve bundan
kaynaklanabilecek tehlikeleri anlayabilecek sekilde bilgilendirildikten sonra
kullanilabilir. Gocuklar ci-haz ile oynamamalidir.

RU - 3anpelyaetcsi ucnonb3oBaHne us-genus AeTbMu mnaglwe 8 net u
nnyamn ¢ orpaHUYeHHbIMU d)w-smuecxmmw, CEHCOPHbIMU UNN YMCTBEHHbIMW
CNOCOBHOCTAMM UKW NULAMUN, HE UMEIOLLIMMM OMbITa U HEOBXOAUMbIX 3HAHWIA,
€Cni1 He NoA KOHTpOonem wunu nocne nonyyeHus VIHCTPyKLLVIﬁ KacaTtenbHO
6e3onacHon aKcnnayataumm n3genusa 1 NOHMMaHus CBA3aHHbIX C HAM ONacHo-
creil. He paspeluaiite AeTaM urpath ¢ U3genvem.

RO - Aparatul nu poate fi utilizat de copii mai mici de 8 ani si de persoane
cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse, sau fara experienta sau
cunoasterea necesara decat supravegheate sau dupa ce au primit instructiuni
referitoare la utilizarea sigura a aparatului si la intelegerea pericolelor inerente
acesteia. Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul.

GR - H ouokeur} dev pmropei va xpnaoipoTroindei amméd maidid nAIKiag KATw Twv
8 £TWV Kal aTTO ATOHA PE PEIWUEVEG OWHATIKEG 1 TIVEUHATIKEG IKQVOTNTEG
A dropa Tou dev dlaBETOUV TNV ATTAITOUMEVN TTEIPA KAl TIG OTTAITOUMEVEG
YVWOEIG, EKTOG Kal av ETITNPOUVTAI OTTO KATTOIO EUTIEIPO ATOHO A EQOCOV
€xouv AGBel TIG odnyieg yia TNV ac@aAf Xpron TNG CUOKEUNG Kal €Xouv
KATAVONROEl TOUG KIVOUVOUG TTOU OXETI(OVTal WE TN XPrON TNG CUOKEUNG. Ta
TTaIdIG Sev TIPETTEN va TIaiOUV E T CUCKEUR.

PT - O aparelho n&o pode ser utilizado por criangas de idade inferior a 8 anos
e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou
que nao tenham experiéncia ou o conhecimento necessario, a ndo ser que
elas sejam vigiadas ou depois de formadas relativamente a utilizagao segura



do aparelho e a comprensé&o dos perigos respectivos. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho .

FI - Laitteen kaytto sallitaan yli 8-vuotiaille lapsille, toimintakyvyttomille tai
ko-kemattomille henkildille seka muille henkiléille, jotka eivat tunne laitteen
kayttoa riittavasti ainoastaan silla ehdolla, etta kayttoa valvotaan tai etta heille
on opetettu laitteen turvallinen kaytté ja ettd he ymmartavat siihen liittyvat
vaarat. Lapset eivat saa leikkia laitteella.

DK - Apparatet ma kun benyttes af barn over 8 &r og af personer med fysiske
eller mentale handicaps eller uden erfaring eller kendskab til brugen af
apparatet, hvis dette sker under opsyn, eller hvis disse har modtaget sikker
instruktion i brugen af apparatet og forstaet de risici, der er forbundet hermed.
Bern ma ikke lege med apparatet.

CZ - Zatizeni nemohou pouzivat déti do 8 let, osoby s omezenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo osoby s nedostate¢nymi
zku$enostmi ¢ znalostmi, jestlize nejsou pod dohledem nebo pokud nebyli
o0 bezpeéném pouzivani a o souvisejicich nebezpecich zafizeni pouceny.
Détem je zakazané hrat si se zafizenim.

HU - Nyolc év alatti gyermekek, csokkent fizikai, érzéki vagy mentalis
képességli személyek, valamint mindazok akik nem rendelkeznek
megfelel6 tapasztalattal vagy ismeretekkel, ndléan vagy felligyelet nélkil
nem hasznalhatjdk a miszert vagy anélkiil, hogy megfelelé felkészitést
kaptak volna a miszer biztonsagos haszndlatara és a hasznalatbdl eredd
veszélyekre vonatkozdan. A gyermekeknek tilos a mlszerrel jatszani.

Sl - Naprave ne smejo uporabljati otroci, mlaj$i od 8 let, niti osebe z zmanj$a-
nimi fiziénimi, zaznavnimi ali duSevnimi zmoznostmi ter osebe brez zadostnih
izkuSenj in znanja, razen ¢e so pod nadzorom ali so bile poucene o varni
uporabi naprave ter razumejo, kak$ne so mozne nevarnosti. Otroci se ne
smejo igrati z napravo.

BG - YpeabT He Moxe [a ce M3non3sa OT Aela Ha Bb3pacT noA 8 roanHu
W nuua ¢ HamaneHa Q)VISW-{GCKa, CeTVBHa Unu ncuxmyecka crnocobHoCT unmn
npu nunca Ha onuT UK NO3HaHWA, ako CbLUUTE HE Ca NoA HaA30p unu cneg
KaTo ca Mony4Yvnu MHCTPYKLUMU OTHOCHO 6e30macHOTO u3nosnssaHe Ha ypeaa
W OCb3HABaHETO Ha MpuCbLUMTE My onacHocTu. [leuata He Tpsbea da cu
UrpasT ¢ ypesa.

EE - Ule 8-aastased lapsed ja vahenenud kehaliste, sensoorsete voi vaimsete
véimetega isikud, v&i inimesed, kes ei ole kunagi toodet kasutanud véi ei
tunne seda, ei tohi seadet iima jarelevalveta véi ilma seadme ohutu kasu-
tamise kohta kéivate juhiste saamist ja seotud ohtude méistmist kasutada.
Lapsed ei tohi seadmega méangida.

LV - lerici nedrikst izmantot bérni mazaki par 8 gadiem un personas ar
samazinatam fiziskam, manas un prata sp&jam, vai ari personas bez
pieredzes vai nepiecieSamam zina$anam, ja nu tikai tas tiek uzraudzitas
vai arf péc tam, kad tas sapéma informaciju attiectba uz drosu ierices
izmanto$anu un ar tas saistitdm briesmam. Bérni nedrikst rotalaties ar ierici.

LT - Vaikai iki 8 mety amziaus ir asmenys su ribotomis fizinémis, jutimo ar
psmhlnemls gallmybemls ar neturintys patirties ir reikalingy Ziniy gall naudoti
§j jrengin; tik priziarimi kity asmeny arba gave atitinkamas saugaus jrenginio
naudojimo instrukcijas bei susipaZine su visais galimais su naudojimu
susijusiais pavojais. Vaikai negali Zaisti su prietaisu.
CN - SLURILEAGMRE B A LA, REEa i %
ﬁﬂlu’hz%Lﬂﬁﬂﬁ'xﬁﬂ*ﬁﬂhﬂcﬁTﬁE%?"f By AR I3 N RN EVAN
BERE I EUR M RE 2, B Z 20 sk Z — e B RNR N BN ik
&» RE)LE BTEAR .

& 695 polil U ey Olgis A o 31 sesl o 09l Vsl B 0 Slamdl plasiiel Sy Y
g pll d8ymally 8yl asas ol ol driiall dylisdl ol dusdl dilowenl ©lyadll
2089 =l eVl _elasanlly diksiall lslipYl lgakivl 43 lgigS of dmy of bl cod Y

JEYI L 00 3lemdl call ggins 4 dalsiall yblswll

RS - Aparat ne smeju da koriste deca mlada od 8 godina niti lica sa smanje-
nim fizickim, senzornim ili mentalnim spopsobnostima kao ni lica koja nemaju
dovoljno iskustva ili znanja, osim u slu€aju da su pod nadzorom ili su dobili
uputstva o bezbednoj upotrebi aparata i razumevanju inherentnih opasnosti.
Deca ne smeju da se igraju s aparatom.



INSTALLAZIONE - INSTALLATION - INSTALLATION - INSTALLATION
INSTALLATIE - INSTALACION - INSTALLATION - INSTALACJA - INSTALACIA
KURMA - MOHTAX - INSTALAREA - EFKATAZTAZH INSTALAGAO
ASENNUS - INSTALLATION - INSTALACE - BESZERELES - INSTALACIJA -
WHCTANWUPAHE - PAIGALDAMINE UZSTADISANA - [RENGIMAS - 7%= (iS5l
INSTALACIJA UREDAJA

IT - Linstallazione, I'allacciamento elettrico e la messa in esercizio devono
essere eseguite da personale specializzato nel rispetto delle norme di
sicurezza generali e locali vigenti. Il mancato rispetto delle presenti istruzioni
fara decadere ogni diritto di garanzia, oltre a mettere in pericolo le persone
e le cose.

FR - Linstallation, le branchement électrique et la mise en service doivent étre
effectués par du personnel spécialisé dans le respect des normes de sécurité
générales et locales en vigueur dans le pays d'installation du produit. Le non-
respect de ces instructions, en plus de créer un risque pour les personnes et
les choses, fera perdre tout droit a la garantie.

GB - Installation, electrical connection and commissioning must be carried
out by specialised personnel in compliance with the general and local safety
regulations in force. Failure to comply with these instructions not only causes
risk to personal safety and damage to the equipment, but invalidates every
right to assistance under guarantee.

DE - Installation, Elektroanschluss und Inbetriebsetzung miissen durch
Fachpersonal und unter Einhaltung der allgemeinen und ortlichen
Sicherheitsvorschriften erfolgen. Die Nichtbefolgung dieser Vorschriften
geféhrdet nicht nur Personen und Sachen, sondern lasst auch jeden
Garantieanspruch verfallen.

NL - De installatie, de elektrische aansluiting en de |nbedrufste|l|ng dienen
te worden uitgevoerd door gespecialiseerd personeel, in overeenstemming
met de algemene en plaatselijk geldende veiligheidsvoorschriften. Bij
veronachtzaming van deze instructies wordt niet alleen de veiligheid van
personen en voorwerpen in gevaar gebracht, maar zal ook ieder recht op
garantie vervallen.

ES - Tanto la instalacién como la conexion eléctrica y la puesta en ejercicio
seran llevadas a cabo por personal especializado, en observancia de las
normas de seguridad generales y locales en vigor. El incumplimiento de las
instrucciones presentes anulara todo derecho a la garantia, ademas de poner
en peligro bien a las personas bien a las cosas.

SE - Installation, elanslutning och idrifttagning far endast utféras av behérig
personal enligt allménna och lokala sékerhetsforeskrifter. Férsummelse av
sakerhetsforeskrifterna gér att garantin bortfaller och kan férorsaka person-
och sakskador.

PL - Instalacja, podigczenie elektryczne i uruchomienie musza by¢ wykonane
przez wyspecjalizowany personel z poszanowaniem obowigzujgcych, ogélny-
ch i krajowych norm bezpieczenistwa. Nie stosowanie sig do niniejszych in-
strukeji stanowi przyczyne utraty praw do gwarancji oraz przyczyne narazania
na niebezpieczenstwo osob i rzeczy.

SK - Instalacia, elektrické pripojenie a uvedenie do ¢innosti maju byt vyko-
nané Specializovanym personalom pri reSpektovani platnych vSeobecnych
e miestnych bezpecnostnych noriem. Pri nereSpektovani tychto instrukcii sa
okrem ohrozenia 0s6b a veci straca aj pravo na zaruku.

TR - Kurma, elektrik baglantisi ve hizmete alma, genel ve mahalli ola-
rak ydrirliikte bulunan emniyet kurallarina uygun sekilde uzman personel
tarafindan gergeklestirimelidir. Bu bilgilere uyulmamasi, kisileri ve esyalari
tehlikeye atmak disinda, her tirlii garanti hakkinin diismesine yol agar.

RU - MoHTax, 3MeKTpu4eckoe MOAKIIYEHNE U 3amyck B IKCMryatauuio
[OMXKHbI  BBINOMHSATLCS  CNELMan1anpoBaHHbIM - NEPCOHANOM  COMMacHo
fAeicTBylOWMM  OBLWMM M MECTHbIM HopMatuBam Mo  6e3onacHocTu.
HecobrioaeHne  HacTOSILMX — WHCTPYKUMA  BeAET K aHHyNMpOBaHMIO
rapaHTUIHOrO 0GCNYXWBaHUS, a Takke NMOABEPraeT OMacHOCTU NepcoHan u
obopynoBaHue.

RO - Instalarea, conexiunea electrica si punerea in functiune trebuie sa fie
executate de catre un personal specializat conform normelor de securitate
generale si locale in vigoare. Nerespectarea prezentelor instructiuni va face
sa decada orice drept de garantie, in afara de faptul ca reprezinta un pericol
pentru persoane si lucruri.

GR - H eykardotaon, n nAekTpikii oUvOeon Kal n TPOETOIPATia yia Tn
Aeitoupyia TIPETTEN VO EKTEAECTOUV OTTO €CEIBIKEUPEVOUG TEXVIKOUG, TNPWVTAG
TOUG KEIPEVOUG TOTTIKOUG Kal YEVIKOUG Kavoveg ac@aleiag. H TrapaBioon
TWV OdNYIWV TTOU ava@épovtal 0To TTapdv, Ba éxel oav ouveémela Tn ARgn
10X00G TNG €yyunong kai BEBaia UTropei va BEoel o€ Kivduvo TTPOoWTIA Kal
QVTIKEIJEVA.

PT - A instalagéo, a ligacdo eléctrica e o primeiro arranque devem ser
realizados por pessoal especializado no respeito das normas de seguranca
gerais e locais em vigor. O ndo cumprimento destas instrugdes anulara todo
e qualquer direito de garantia, para além de por em perigo pessoas e coisas.



FI - Ainoastaan ammattitaitoinen henkild saa suorittaa asennuksen,
sahkaliitannan ja kayttéénoton voimassa olevien yleisten ja paikallisten
standardien mukaan. Ohjeiden noudattamatta jattamisestd on seurauksena
takuun raukeaminen ja henkildihin ja esineisiin kohdistuvia vaaratilanteita.

DK - Installation, tilslutning af strem og klargering til drift skal udferes af
specialuddannet personale med overholdelse af kravene i de generelle og
lokale sikkerhedsstandarder. Manglende overholdelse af disse instruktioner
medferer bortfald af garantien og udger en fare for personer og ting.

CZ - Instalace, elektrické pfipojeni a uvedeni do provozu musi vykonat odborny
persondl za dodrzeni platnych vSeobecnych a mistnich bezpe&nostnich
norem. NedodrzZeni téchto pokyn( rusi jakykoliv narok na zaruku a zaroveri
vystavuje v nebezpeci osoby a véci.

HU - A késziilék beszerelését, elektromos bekotését és lizembe helyezését
kizarélag szakember végezheti az dltaldnos és a hatalyos helyi biztonsagi
el6irasok szerint. Az alabbi kezelési utasitdsok be nem tartdsa a személyek
és targyak épségét veszélyezteti, valamint a garancia érvényességének a
felfliggesztését vonja maga utan.

Sl - Instalacijo, elektricni priklju¢ek ter puscanje v pogon mora izvesti le
strokovno osebje pri spostovanju splosnih in na podrocju veljavnih varnost-
nih navodil. V slu€aju nespostovanja teh navodil, poleg nevarnosti, kateri so
izloZeni ljudi in stvari, odpadne pravica na garancijo.

BG - MiHcTanupaHeTo, enekTpnyeckoTo CBbp3BaHe 1 NyckaHeTo B Xof Tpsioea
[la Ce M3BBLPLUBAT OT CNeLnanuanpaH NepcoHar, cnasparikiu aencTealmTe
oblWM 1 MecTHN Hopmu 3a GesonacHocT. HecnasgaHeTo Ha HacTosLMTE
yKasaHusi LLe aHynMpa BCUYKM MpaBa 3a rapaHumsi, OCBEH Ye Lie MPUYNHUI
0MNacHOCT 3a Xxopara W BeLumTe.

EE - Masinat tohib paigaldada, luua elektrilihendusi ja kaivitada ainult kva-
lifitseeritud personal jargides Uldkehtivaid ja kohalikke ohutuseeskirju. Selle
juhise mittejargimisel kaotab garantii kehtivuse ning tekib tervisekahjustuste
ja materiaalse kahju oht.

LV - Uzstadi$ana, elektrisko savienojumu veik$8ana un ievade ekspluatacija
ir jauztic specializétajam personalam, ievérojot visparéjos un vietgjos speka
eso$os dro$ibas noteikumus. So noradijumu neievéro$anas gadijuma garan-
tija zaudé savu spéku, bet cilvéki un manta tiek pak|auta riskam.

LT - Visus darbus, susijusius su jrengimu, elektros prijungimu ir paleidimu,
turi atlikti specialiai kvalifikuotas techninis personalas pagal bendrus saugos
nurodymus ir vietinius reikalavimus. Garantiniai jsipareigojimai negalios, jei
bus nesilaikoma $iy instrukcijy, o taip pat, nesilaikant $iy instrukcijy, gali bati
suzeisti Zmonés bei sugadintas turta.
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RS - Instalacija i elektricno povezivanje mora biti izvrS§eno od strane specija-

lizovanog osoblja u skladu sa vaZec¢im propisima o sigurnosti. Ako ovo nije

slucaj, rizikuje se sopstvena sigurnost i ostecenje uredaja i gubi pravo na

garanciju.

Ovlasceni servis: IMP ETA-Gandijeva 91, 11070 Novi Beograd
011/3175 075




INSTALLATION

IT - Installare il circolatore sulla tubazione di mandata o su quella di ritorno. La
freccia stampata sul corpo pompa indica la direzione del flusso.

FR - Installer le circulateur sur le tuyau de refoulement ou sur le tuyau de
retour. La fleche estampillée sur le corps de la pompe indique la direction
du flux.

GB - Install the circulator on the delivery pipe and on the return pipe. The
arrow marked on the pump body indicates the direction of flow.

DE - Die Umlaufpumpe an der Druckleitung oder an der Ricklaufleitung
installieren. Der am Pumpenkérper eingestanzte Pfeil gibt die Flussrichtung
an.

NL - Installeer de circulatiepomp op de persleiding of de retourleiding. De op
het pomphuis gedrukte pijl geeft de stroomrichting aan.

ES - Instalar el circulador en la tuberia de impulsién o en la de retorno. La
flecha grabada en el cuerpo de la bomba indica la direccion del caudal.

SE - Installera cirkulationspumpen pa tryck- elle  rreturroret. Flodesriktningen
anges av den stamplade pilen pa pumphuset.

PL - Zainstalowa¢ wimnik na rurze doprowadzajgcej lub na rurze
odprowadzajgcej. Strzatka nadrukowana na korpusie pompy wskazuje
kierunek przeptywu.

SK - Nainstalovat cirkulator na privodové potrubie alebo na vratné potrubie.
Vytlagena Sipka na telese ¢erpadla udava smer toku.

TR - Sirkiilatorii, besleme boru hatti veya geri donus boru hatti Gizerine kurun.
Pompa gévdesi lizerine basiimis ok akis yonlnl gosterir.

RU - LiupkynsiTopHbIii Hacoc ycTaHaBnuBaeTcs Ha TpybonpoBoae nopauv
1 Bosppata. CTperka, NpoliTamMroBaHHas Ha Kopnyce Hacoca, nokasbiBaeT
HanpasrneHue noToka.

RO - Instalatj circulatorul pe conducta de refulare si pe cea de retur. Sageata
imprimata pe corpul pompei indica directia fluxului.

GR - TomoBetioTe TOV KUKAOQOPNTHA OTN OwAfvwon katdbAiyng r otn
owAvwon emoTpo@rig. To BéAog TTou eival Xapaypévo OTO Owpa Tou
KukAogopnTr deixvel TN opd TNG PORAG.

PT - Instalar o circulador na tubagem de compress&o ou na de retorno. A seta
impressa no corpo da bomba indica a direcgao do fluxo.

FI - Asenna kiertopumppu paine- tai paluuputkeen. Pumpun runkoon painettu
nuoli osoittaa virtaussuunnan.

DK - Montér cirkulationspumpen pa forsynings- eller tilbagelgbsslangen.
Pilen pa pumpehuset angiver flowretningen.

CZ - Nainstalovat cirkula¢ni ¢erpadlo na vytlakové nebo na saci potrubi.
Sipka vytlacena na télese cerpadla uréuje smér pratoku.

HU - A cirkulatort szerelje mind a nyomé-, mind a szivocsére. A szivattyltestre
nyomtatott nyil az dramlas iranyat mutatja.

Sl - Postaviti vrtiljko na odto¢no ali pa na povratno cev.
natisnjena na zaboju ¢rpalke pokazuje smer pretoka.

BG - MHcTanupaiiTte LMpKyNnaTop BbPXy HarHetartenHute Tpbou unm Bbpxy
Bb3BpallaTenHnte Tpbou. CTpenkara, HaneyataHa BbpXy Kopryca Ha
nomnara ykasea Nocokarta Ha notoka.

EE - Paigaldage tsirkulatsioonipump sisend- véi véaljundtorudesse. Pumba
karterile trikitud nool néitab voolusuunda.

Strelica, ki je

LV - Uzstadiet cirkulétaju uz padeves vai atgrie$anas caurulvada. Uz stkna
esosa bultina norada plismas virzienu.

LT - Sumontuoti cirkuliacinj siurblj ant tiekimo arba ant antbulinio vamzdzio.
Rodyklé ant siurblio korpuso $ono parodo teisingg sukimosi kryptj.
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RS - Ugradite pumpu na cev - strelica na pumpi pokazuje smer kretanja vode.




INSTALLATION

IT - Installare sia sul condotto di aspirazione che su quello di mandata una
valvola di intercettazione.

FR - Installer une vanne d’isolement tant sur le tuyau d’aspiration que sur
le tuyau de refoulement.

GB - Install an on-off valve on both the suction pipe and the delivery pipe.

DE - Sowohl an der Saugleitung, als an der Druckleitung ein Sperrventil
installieren.

NL - Installeer zowel op de zuigleiding als op de persleiding een afsluitklep.

ES - Instalar una valvula de corte tanto en el tubo de aspiracion como en
el de impulsion.

SE - Installera en avstangningsventil bade pa sug- och tryckledningen.

PL - Zainstalowa¢ zaréwno na rurze ssawnej jak i na rurze doprowadzajgcej
Zawor zaporowy.

SK - Nainstalovat ako na sacie potrubie tak aj na privodové potrubie
uzatvaraci ventil.

TR - Gerek emme kondiiti gerekse besleme kondiiiti tzerine bir on-off
vanasi kurulmalidir.

RU - YcTaHoBUTb Ha NpuTodHOM Tpy6onposode u Ha Tpy6Gonposoae noaayn
OTCeYHOW KnanaH.

RO - Instalati atat pe conducta de aspirare cat si pe cea de refulare o supapa
de interceptare.

GR - ToTToBETAOTE pIat ATTOPPAKTIKI BAva Kal aToV aywyd avappdenong Kai
oTov aywyo KatdbAiyng.

PT - Instalar uma valvula de corte, quer na conduta de compresséo quer
na de aspiragao.

FI - Asenna seké imu- etta paineputkeen sulkuventtiili.

DK - Montér en afspaerringsventil pa bade suge- og forsyningsreret

CZ - Nainstalovat jak na saci tak na vytlakové potrubi regulaéni ventil.

HU - Mind a nyomé-, mind a szivévezetékre szereljen fel egy kizaré szelepet.

Sl - Postaviti zaklopni ventil na sesalni, kakor tudi na odtoéni vod.

BG - ViHcTanupaiite 1 BbpXy 3acMyksaluuTe TpbOW, 1 BbpXy HarHeTatenHute
Tp'hﬁl’l cnuparteneH KnanaH.

EE - Paigaldage limbersuunamisklapp sisseimu- véi sisendtorule.
LV - Uzstadiet uz stcéjcaurules un uz padeves caurules slégvarstu.

LT - Sumontuoti voztuvg su atitinkamu saugikliu ant i$siurbimo ir ant
tiekimo vamzdzio.
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RS - Ispred i iza pumpe ugradite ventile da pumpa moZe da se odvoji od
sistema u slucaju servisiranja bez praznjenja sistema.




INSTALLATION

IT - Montare SEMPRE il circolatore con I'albero motore orizzontale, evitando
gocciolamenti sia sul motore che sulla morsettiera.

FR - Monter TOUJOURS le circulateur avec I'arbre moteur horizontal, en
évitant les suintements tant sur le moteur que sur la boite & bornes.

GB - ALWAYS fit the circulator with the motor shaft horizontal, avoiding
dripping onto the motor and onto the terminal board.

DE - Die Umlaufpumpe IMMER bei horizontaler Motorwelle montieren, damit
jedes Tropfen auf den Motor und das Klemmenbrett vermieden wird.

NL - Monteer de circulatiepomp ALTIJD met de motoras horizontaal, om te
vermijden dat er vioeistof op de motor of de klemmenstrook kan druppelen.

ES - Montar el circulador SIEMPRE con el eje del motor horizontal, evitando
que caigan gotas tanto sobre el motor como sobre el terminal de bornes.

SE - Montera ALLTID cirkulationspumpen med motoraxeln horisontellt
placerad for att férhindra att det droppar vatten pa motorn och kopplingsplinten.

PL - Wimnik nalezy montowa¢ ZAWSZE z watem silnika w pozycji
horyzontalnej, by nie dopusci¢ do $ciekania kropli na silnik lub na listwg
zaciskowa.

SK - Namontovat' VZDY cirkultor s horizontalnym hriadelom motora, aby sa
vyhlo kvapkaniu ako na motor, tak aj na svorkovnicu.

TR - Gerek motor gerekse terminal kutusu tizerine damlamalari 6nleyerek,
sirkiilatérit HER ZAMAN motor mili yatay olarak monte edin.

RU - Ban pgsuratens uupkynstopHoro Hacoca BCEMOA pomkeH
yCTaHaBnMBaTbCA B TrOPU3OHTaNIbHOM MONOXEHUU, n3beras nonagaHuvsa
Kanenb KakK Ha Asurarternb, Tak U Ha KNEMMHYIO KONOAKY.

RO - Montati INTOTDEAUNA circulatorul cu arborele motor pe orizontala,
evitand scurgerea atat pe motor cat si pe regleta de borne.

GR - Na totroBeteite MANTA TOV KUKAOQOPNTH pE OPIZOVTIO TOV Ggova Tou
KIVNTAPA, YIO VO OTTOQUYETE Ta OTagipaTa oTov KIvRTAPA KAl aTNV KAEPUA.

PT - Montar SEMPRE o circulador com o veio motor horizontal, evitando
gotejamentos no motor como também na régua de bornes.

FI - Asenna kiertopumppu AINA, niin ettd sen moottorin akseli on
vaakatasossa vélttaaksesi veden valumisen moottoriin tai liitinalustaan.

DK - Montér ALTID cirkulationspumpen med motorakslen vandret, sa der
undgas drypning bade pa motoren og klemkassen.

CZ - Montovat VZDY cirkulagni éerpadlo s hfideli motoru horizontalné, aby se
zabranilo odkapavani na motor a na svorkovnici.

HU - A cirkulatort MINDIG vizszintes motortengellyel szerel]e fel, mert igy
elkeriili, hogy a motorra vagy a kapocslécre viz cs6pogjon.

Sl - Postaviti ZMERAJ vrtiljko z gonilno gredo v vodoravni poloZaj in izmikati
se kapljanju po motorju, kakor tudi po plo$¢i s sti¢niki.

BG - Montupaitte PEOOBHO uupkynatopa c Bana Ha [Asuratens
XOPU3OHTArNHO, KaTo u3GerHeTe KamneHeTo W BbpXy ABUraTensi, W BbpXy
kabenHata kyTusi.

EE - Paigaldage tsirkulatsioonipump ALATI vélliga horisontaalses asendis, et
valtida tilkumist mootorile ja klemmiliistule.

LV - VIENMER uzstadiet cirkulétaju ta, lai dzingja varpsta bitu horizontala
stavokli, sekojot tam, lai $kidrums nepilétu uz dzinéju un spailu paneli.

LT - VISADA montuoti cirkuliacinj siurblj su horizontaliu veleno varikliu.
Stengtis, kad ant variklio ir ant gnybty nepatekty vandens pursly.

CN - SEAARIE IHLAIK P 22285, D E G/l v& 7E L b el sz o

I 9 sl L Sty S mall 35ale (0% o S8 L2 s Slen S5

L Alds ey o el e
RS - UVEK montirajte pumpu da vratilo motora lezi horizontalno, izbegavajuci
tako eventualno kapanje na motor i kutiju.




INSTALLATION

IT - In caso di coibentazione (isolamento termico) accertarsi che i fori di
scarico condensa della cassa motore non vengano chiusi o parzialmente
ostruiti.

FR - En cas de calorifugeage (isolation thermique) s’assurer que les trous
de drainage du condensat de la carcasse moteur ne sont pas fermés ou
partiellement bouchés.

GB - In case of thermal insulation, ensure that the condensate drainage holes
in the motor casing are not closed or partially blocked.

DE - Im Falle einer Warmeddmmung muss sichergestellt werden, dass die
Locher fiir den Kondensatauslass nicht ganz oder teilweise verstopft werden.

NL - In geval van warmte-isolatie dient u zich ervan te verzekeren dat de
condensafvoergaten van de motorkast niet afgesloten of gedeeltelijk verstopt
worden.

ES - En caso de aislamiento (térmico), comprobar que no se cierren ni
se obstruyan parcialmente los orificios puestos en el cuerpo del motor de
descarga de la condensacion.

SE - Vid montering av termisk isolering maste du kontrollera att kondenshalen
pa motorhuset inte satts igen helt eller delvis.

PL - W przypadku termoizolacji nalezy upewni¢ si¢ aby otwory spustowe
skroplin w obudowie silnika nie byty zamkniete lub w zatkane.

SK - V pripade koinbentécie (tepelnej izolacie) je potrebné sa uistit o tom,
aby otvory vypustania kondenzatu zo skrine motora neboli uzavreté alebo
Ciastocne upchaté.

TR - Izolasyon yapilmasi halinde (termik izolasyon) motor kasasinin yogusma
deliklerinin kapatilmadi§i veya kismen tikanmadiklarini kontrol edin.

RU - B cnyyae nsonsumn (TepMOn3onsLmMm) npoBepuTb, YTobbl 0TBEpPCTUSA
CnvBa KoHAEeHcaTa 13 koprnyca [Buratens He 6binn NOTHOCTBIO MM YaCTUYHO
3aKPbITbI.

RO - In cazul izolarii termice verificati ca orificile de evacuare condens ale
casei motorului sa nu fie inchise sau partial obstruite.

GR - Ze mepimmwon emévduong (Beppopdvwon) BeBaiwBeite Twg dev
@pacoovTal PEPIKA 1) Dev KAEIVOUV OI OTTEG EKKEVWONG TOU GUUTTUKVWHNATOG
até 1o KEAUQOG TOU KIVNTAPA.

PT - Em caso de isolamento térmico, verificar que os orificios de descarga do
condensado da caixa motor ndo sejam tapados ou parcialmente obstruidos.
F1 - Jos lampderistat pumpun, varmista etteivat moottorikotelon kondensaatin
poistoaukot ole kokonaan tai osittain tukossa.

DK - Seorg i tilfeelde af varmeisolering for, at kondensudlgbshullerne i
motorhuset ikke lukkes til eller delvist tilstoppes.

CZ - V pripadé pfitomnosti izolace (tepelné) se ujistit, Ze vypustni otvory
kondenzatu skiiné motoru nejsou zavfené ¢i ucpané.

HU - Leszigetelés (hészigetelés) esetén gyézédjon meg arrél, hogy a
motorhaz gézkiereszt6 furatai ne legyenek elzarva, vagy részben eldugulva.
Sl - V slu¢aju neprevodnosti (termi¢no izoliranje) preveriti ako odprtine za
izpraznitev kondenzne vode iz motornega zaboja niso zaprte ali pa delno
zamas$ene.

BG - [lpu w3onupaHe (TOMMMHHO U30ONMpaHe) nposepeTe, Janu

U3MyckaTerHuTe OTBOPK 3a KOHEH3aUMsTa He Ca 3aTBOPEHN WK YaCTUYHO

3anyLueHu.

EE - (Soojus)isolatsiooni korral veenduge, et mootori karteri kondensaadi

aravooluavad ei oleks téielikult ega osaliselt blokeeritud.

LV - Siltumizolacijas gadijuma parliecinieties, vai atveres kondensata

drenazai no dzin&ja korpusa nav aizvértas vai dalgji aizsprostotas

LT - Izoliavimo atveju (terminé izoliacija) patikrinti, kad neuZsidaryty arba

dalinai neuzsikimsty variklio korpuso kondensato iStekéjimo angos
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RS - U slucaju da se na pumpu stavlja toplotna izolacija, osigurajte slobodan

odvod kondenzata ostavljaju¢i otvore za odvod kondenzata na pumpi

slobodnim.




INSTALLATION

IT - Non mescolare all’acqua in circolazione additivi derivanti da idrocarburi e
prodotti aromatici. Antigelo max. 30% (VSA max. 60%). Prevedere un sistema
anticalcare negli impianti con circolatori sanitari con durezza TH dell’acqua
superiore a 15°F.

FR - Ne pas mélanger a l'eau en circulation des additifs dérivant
d’hydrocarbures et des produits aromatiques. Antigel max. 30% (VSA max.
60%). Prévoir un systeme anticalcaire dans les installations avec circulateurs
sanitaires quand la dureté TH de 'eau est supérieure a 15°F.

GB - Do not mix additives derived from hydrocarbons and aromatic products
with the circulating water. Antifreeze max. 30% (VSA max. 60%). Provide
an anti-scale system in plants having domestic circulators with water total
hardness (TH) higher than 15°F.

DE - Das Umlaufwasser nicht mit Kohlenwasserstoffderivaten und
aromatischen Produkten mischen. Frostschutzmittel in einer Menge von
héchstens 30% hinzufiigen (VSA max. 60%). In Anlagen mit Sanitar-
Umlaufpumpen ein Entkalkungssystem mit Wasserharte TH uber 15°F
vorsehen.

NL - Meng het circulerende water niet met additieven die derivaten zijn
koolwaterstoffen en aromatische producten. Antivries max. 30% (VSA
max. 60%). Installeer een ontkalkingsysteem in installaties met sanitaire
circulatiepompen bij een waterhardheid TH van meer dan 15°F.

ES - No echar en el agua en circulacion aditivos derivados de hidrocarburos
ni productos aromaticos. Anticongelante max. 30% (VSA max. 60%). Se
dispondra un sistema antical en las instalaciones provistas de circuladores
sanitarios con dureza TH del agua superior a 15°F.

SE - Blanda inte i tillsatser som innehaller kolvéte eller aromatiska &mnen i
cirkulationsvattnet. Frostskydd max. 30 % (VSA max. 60%). Installera ett
avkalkningsskydd i systemen med sanitéra cirkulationspumpar om vattnets
hardhetsgrad TH dverstiger 15 °F.

PL - Nie dodawa¢ do wody w obiegu substancji weglowodorowych
lub ich pochodnych ani tez substancji aromatycznych. Stosowa¢ ptyn
przeciwzamarzajgcy max. 30% (VSA max. 60%). Stosowaé systemy
zabezpieczajgce przed osadzaniem sig kamienia w urzadzeniach z wirnikami
sanitarnymi o twardosci TH wody powyzej15°F.

SK - NeprimieSavat k cirkulujucej vode aditiva odvodené z uhlovodikov a
aromatickych produktov. Nemrznuicej zmesi max 30 % (VSA max. 60%).
Predpokladat systém proti vadpenatym usadenindm u zariadeni s cirkulatormi
pre Uzitkovu vodu s tvrdostou vody TH vysSou ako 15°F.

TR - Sirkllasyon suyuna hidrokarbirler ve aromatik Urlinlerden tiireyen
katki maddelerini karistirmayin. Anti friz max. %. 30 (VSA max. 60%).
Su TH (toplam sertlik) sertliginin 15°F Ustiinde oldugu  durumlarda,
sthhi sirkilatérlerin  takili oldugu tesislere bir kire¢ &nleme sisteminin
yerlestiriimesini 6ngoriin.

RU - He po6aBnsitb k BoAe LMPKYNSiLMM YrMeBoAOpOAHbIE BelecTBa uimn
apomatusatopbl. Makc. copepxaHne antudpusa - 30% (VSA max. 60%).
MpepycmoTpeTb cucTemMy MpoOTUB 06GpasoBaHWs W3BECTKOBbIX HaneTos B
cucTeMax C LMPKYMATOPHBIMU Hacocamu [71si GbITOBOV ropsiieit Bofbl CO
cTeneHbHo xecTkocTn TH Beiwe 15°F.

RO - Nu amestecati cu apa din circulatie aditivi derivati din hidrocarburi si
produse aromatice. Antigel max. 30% (VSA max. 60%). Prevedeti un sistem
anticalcar in instalatiile cu circulatori sanitari cu duritatea TH a apei mai mare
de 15°F.

GR - Mnv avapiyvUeTe oTo vepd TToU KUKAOQOPET TTPOTBETA TTapAywya aTrd
UBPOYOVAVOPOKES Kal ApWHATIKG TTPoidvTa. AVTIWUKTIKG péy. 30% (VSA max.
60%). MpoBAéyTe éva OUCTNUO APAIPEDNG TWV AAGTWY OTIG EYKATACTACEIG HE
KukhogopnTr], av n oAk okAnpoTnTa (TH) Tou vepou utrepBaivel Toug 15°F.

PT - N&o misturar & agua que circula aditivos derivados de hidrocarbonetos
e produtos aromaticos. Anticongelante max. 30% (VSA max. 60%). Aprontar
um sistema anti-calcéario nas instalagées com circuladores sanitarios com
dureza TH da &gua superior a 15°F.

Fl - Ald sekoita kiertdvéan veteen hiilivedystd johdettuja lisdaineita tai
hajusteita. Pakkasnestettd maks. 30 % (VSA maks. 60 %). Asenna
kiertopumpuilla varustettuun saniteettijarjestelméaan kalkinpoistolaite, jos
veden TH-arvo on yli 15 °fH.

DK - Bland ikke tilsaetningsstoffer af aromatiske forbindelser og kulbrinte
i vandet. Frostvaeske maks. 30 % (VSA maks. 60 %). Serg for at have et
afkalkningssystem i systemerne med cirkulationspumper for sanitetsvand
med en TH-veerdi for vand hgjere end 15 °fH.

CZ - Nepfimichavat do obihajici vody derivaty uhlovodiki a aromatické
latky. Protimrazové latky max. 30% (VSA max. 60%). Predpokladat instalaci
systému pro eliminovani vodniho kamene u sanitarnich cirkulacnich ¢erpadel,
pokud je tvrdost vody TH vy$8i nez 15°F.

HU - Az draml6 vizhez ne keverjen szénhidrogénbdl és aromas anyagokbdl
szarmazé adalékokat. Fagyall6 max. 30% (VSA max. 60%). Minden olyan
esetben, ha a TH vizkeménység meghaladja a 15°F-t, vizkdoldot kell
beépiteni a csapvizaramoltatd berendezésekbe.



SI - Nikoli se ne sme pomesati kroZe¢o vodo z aditivi ogljikovodikovih derivata
in aromatskih pripravkov. Antifriz mora biti v najvecjem razmerju od 30% (VSA
najvet 60%). Predviditi sredstvo proti apnenastih usedlin v napravah krozecih
sanitarnih tekogin, ko je trdota vode TH vi§ja od 15°F.

BG - He cwmecBaiiTe uupkynupalyata Boaa ¢ npubasku, Npomsxoxaatum ot
xuapokapbypaHT 1 apomaTuyHn npoayktu. AHTucdpus makc. 30% (VSA
makc. 60%). MNpeasuaeTe cuctema NpoTveB BapoBMKa B MHCTanauumte Cbo
caHuTapHW LMpkynaTopu npy TeBbpaocT TH Ha Bogarta, npesuvwasala 15°F.

EE - Arge lisage tsirkulatsiooniveele siisivesinikku ega aromaatseid lisandeid.
Kilmumisvastast vahendit max 30% (VSA max 60%). Sanitaarfunktsiooniga
tsirkulatsioonipumpadega paigaldistes, kus vee karedus (TH) on kokku Ule
15°F, tuleb rakendada katlakivi vastast ststeemi.

LV - Nemaisiet cirkulgjo$o tdeni ar piedevam uz oglidenraza bazes vai ar
aromatiskam vielam. Pretsasal$anas viela maks. 30% (VSA maks. 60%).
lekartas ar sanitariem cirkulétajiem ar Gdens TH cietumu lielaku par 15°F
nodrosiniet sistému aizsardzibai pret kalkakmeni.

LT - Nemais$yti cirkuliuojan¢io vandens su priedais, turin¢iais angliavandenilio
dariniy bei aromatiniy medziagy. Aus$inimo skystis - max. 30% (VSA
max. 60%). Numatyti siurblio apsaugg nuo uzkalkéjimo jrengimuose su
cirkuliaciniais sanitariniais siurbliais, kai vandens kietumas TH virsija 15°F.
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RS - Ne stavljate u vodu aditive hidrokarbonata ili aromati¢ne supstance.
Maksimalna koncentracija glikola je 30% (60% za VSA pumpe). Obezbedite
da voda u sistemu ne prelazi TH°15F ukupne tvdoce.

MAX. 30%
VSA-MAX. 60%

CA-MG > 15°F



ELECTRICAL CONNECTIONS

IT - Rispettare gli schemi elettrici e la tensione di rete del motore.

FR - Respecter les schémas électriques et la tension de secteur du moteur.
GB - Respect the wiring diagrams and the mains voltage of the motor.

DE - Die Schaltplane und die Netzspannung des Motors einhalten.

NL - Houd u aan de schakelschema’s en de voorgeschreven netspanning
van de motor.

ES - Respetar los esquemas eléctricos y la tension de red del motor.
SE - Folj noggrant elschemana samt vardet fér motorns natspanning.

PL - Przestrzega¢ schematéw elektrycznych i napigcia sieciowego dla silnika.

SK - Respektovat elektrické schémy a sietové napatie motora.

TR - Elektrik semalarina ve motor sebeke gerilimine uyun.

RU - Cobnitofjath 3MeKTpUYeck1e CXeMbl 1 3HAYEHUSI CETEBOTO HaNPsHKEHNS
fsuratens.

RO - Respectati schemele electrice si tensiunea de retea a motorului.

GR - TnproTe Ta NAeKTPIKG OXEDIAYPAPPATA Kal TNV Tdon dIKTUOU Tou
KIvnTApQ.

PT - Respeitar os esquemas eléctricos e a tensao de rede do motor.

FI - Noudata sahkokaavioita. Varmista, ettd verkkojénnite vastaa moottoriin
merkittya jannitetta.

DK - Overhold oplysningerne pa elskemaerne og motorens netspzending.
CZ - Dodrzovat elektrické schéma a sitové napéti motoru.

HU - Pontosan kdévesse az elektromos bekotési rajzot és biztositsa a
motornak az el6irt halézati fesziiltséget.

Sl - Spostovati elektricne sheme, kakor tudi omreZno napetost motorja.
BG - CnasBaiiTe enekTpu4eckuTe CXeMIU 1 HaNpexeHNeTo Ha Mpexara Ha
npuratens.

EE - Jargige mootori elektriskeeme ja
vorgupinget.

LV - levérojiet elektriskas shémas un
dzingja tikla spriegumu.

LT - Laikytis reikalavimy, nurodyty elektros
schemoje ir variklio tinklo maitinimo
itampos normos riby.
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RS - Poétujte dijagrame oZicenja i
prikljuéenja na motor pumpe.

ELECTRICAL CONNECTIONS

IT - Eseguire un buon collegamento a terra.

FR - Effectuer une mise a la terre efficace.

GB - Make a good earth connection.

DE - Fur die vorschriftsmaRige Erdung sorgen.
NL - Zorg voor een goede aarding van het systeem.
ES - Realizar una buena conexion de tierra.
SE - Utfor en korrekt och saker jordanslutning.
PL - Wykona¢ nalezyte uziemienie.

SK - Vykonat u€inné uzemenie.

TR - lyi bir toprak baglantisi gergeklestirin.

RU - OGecneunTb HagexHoe 3a3eMneHue.

RO - Executati o legatura buna cu pamantul.
GR - Kavrte pia koA ouvdeon oTn yeiwaon.

PT - Realizar uma boa ligagéo a terra.

FI - Maadoita laite asianmukaisesti.

DK - Udfer en korrekt jording.

CZ - Vykonat fadné uzemnéni.

HU - A késziilék foldelését helyesen végezze el.
Sl - Izvesti dobro ozemljenje.

BG - OcbLuecTBeTe Noaxoasilo 3a3emMsBaHe.
EE - Paigaldage korralik maandus.

LV - Nodros$iniet labu zeméjumu.

LT - Tinkamai atlikti jzeminimo darbus.

CN - $047 R A7 et )
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RS - Uradite dobro uzemljenje.

VA-VB-VD-VSA-VS /| A-B-D M.
IT - Prevedere, nell'allacciamento elettrico alla linea di alimentazione, un
interruttore bipolare con distanza di apertura dei contatti di almeno 3 mm.
Non é richiesta alcuna protezione contro il sovraccarico del motore.
FR - Prévoir, dans le raccordement électrique a la ligne d’alimentation, un
interrupteur bipolaire avec distance d’ouverture des contacts d’au moins 3
mm. Aucune protection contre la surcharge du moteur n’est nécessaire.
GB - In the electrical connection to the mains, fit a two-pole switch with contact
opening distance of at least 3 mm. No protection against motor overload is
required.



DE - Beim Elektroanschluss an die Versorgungsleitung einen bipolaren
Schalter mit einem Offnungsabstand der Kontakte von mindestens 3 mm
vorsehen. Ein Schutz gegen Uberlastung des Motors ist nicht erforderlich.
NL - In de elektrische aansluiting op de voedingsleiding dient een tweepolige
schakelaar met openingsafstand tussen de contacten van tenminste 3 mm
te worden geinstalleerd. Er is geen beveiliging tegen overbelasting van de
motor vereist.

ES - En la conexién eléctrica a la linea de alimentaciéon disponer un
interruptor bipolar con distancia de apertura de los contactos de al menos 3
mm. No se requiere proteccion alguna contra la sobrecarga del motor.

SE - Installera en tvapolig brytare med ett min. kontaktavstand pa 3 mm vid
anslutningen till elnatet. Det krévs inget dverbelastningsskydd fér motorn.

PL - Pamieta¢ o zastosowaniu, podczas wykonywania podigczen
elektrycznych do sieci zasilania, wytgcznika dwubiegunowego z odstepem
otwarcia stykéw co najmniej 3 mm. Nie jest wymagane zadne zabezpieczenie
przed przecigzeniem silnika.

SK - Pri elektrickom pripojeni na napajacie vedenie je potrebné predpokladat
bipolarny spina¢ so vzdialenostou otvarania kontaktov aspori 3 mm. Nie je
pozadovana ziadna ochrana proti pretazeniu motora.

TR - Besleme hattina yapilan elektrik baglantisinda, kontaklarin agilis
mesafesi en az 3 mm. olarak bir ¢ift kutuplu devre kesici yerlestirilmesini
6ngoriin. Motor asiri yiikiine karsi herhangi bir koruma gerekli degildir.

RU - T[lpu noakniuYeHWM K CeTU 3MeKTPOMUTaHWS  NpeaycMOTpeTh
[BYXMONSIPHbIA PasbeanHUTESb, C PACCTOSIHUEM Pa3MblKaHUsi KOHTAKTOB He
MeHee 3 MM. He TpebyeTcsi HUKaKol 3aluThbl OT Neperpyski ABuratens.

RO - Prevedetj, in conexiunea electrica la linia de alimentare, un intrerupator
bipolar cu distanta de deschidere a contactelor de cel putin 3 mm. Nu este
necesara nici un fel de protectie contra suprasarcinii motorului.

GR - Kard tnv nAekTpikfy oUvdeon oTn ypapun Tpo@odoaciag, TTapeuBAAeTe
£vav SIOKOTITN JITTOAIKG, HE DIAKEVO ETTAaQWV TOUAGXIOTOV 3 mm. Agv aTraiTeiTal
Kapia TTpooTacia até TNV UTTEPPOPTION TOU KIVATHPA.

PT - Prever, na ligagdo eléctrica a linha de alimentagdo, um interruptor
bipolar com distancia de abertura dos contactos de pelo menos 3 mm. Nao é
necessaria nenhuma protecgédo contra a sobrecarga do motor.

Fl - Kytke laite sahkéverkkoon kaksinapaisella katkaisimella, jonka
koskettimien avausvali on vahintéén 3 mm. Laitteeseen ei tarvitse asentaa
moottorin ylikuormasuojaa.

DK - Serg ved strgmtilslutning for at udstyre elkablet med en topolet
afbryder med en indbyrdes kontaktafstand pa min. 3 mm. Der kreeves ingen
beskyttelse mod overbelastning af motoren.

CZ - Pro elektrické pfipojeni pfedpokladat nainstalovani bipolarniho vypinace
s kontaktni vzdalenosti alespori 3 mm. Neni poZadovana Zadna ochrana proti
pretizeni motoru.

HU - A tapvezetékhez torténé elektromos csatlakozasnal be kell szerelni
egy olyan kétpolusi megszakitot, amelyen az érintkezések nyilastavolsaga
legalabb 3 mm. Nincs szlikség a motor tllterhelése ellen védelmet beépiteni.
Sl - Pri elektricnem prikljuéku na mrezo napajanja, postaviti dvopolno
prekinjalo  z najmanj$o razdaljo odprtine spojev od 3 mm. Ni potrebna
nobena za$cita proti preobremenjenja motorja.

BG - MNpeasuaeTe Npu eNekTpU4ecKkoTo CBbP3BaHe ChC 3axpaHBallaTa Mpexa
[ABYMNOIIOCOB MPEeBKOYBATEN MPU Pa3CTOSiHUE Ha OTBOpA Ha KOHTaKTUTe
noHe 3 MM. He ce u3nckBa HWMKakBa 3allMTa NPOTUB CBPBbXHATOBapBaHETO
Ha fBuraTens.

EE - Elektrilihenduse liliti peab olema kahepooluseline ja kontaktide kaugus
vahemalt 3 mm. Mootori lilekoormuskaitse ei ole vajalik.

LV - Veicot savienojumu ar elektribas ITniju, uzstadiet bipolaru slédzi ar vismaz
3 mm attalumu starp atvienotiem kontaktiem. Netiek prasita nekada pasa
aizsardziba pret dzingja parslodzi.

LT - Numatyti, kad elektros pajungimas prie maitinimo
tinklo turéty dvipolj iSjungéjg, kurio suveikimo
tikslumas ne mazesnis 3 mm. Nereikalaujama jokiy
apsaugos priemoniy prie$ variklio perkrovima.
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RS - Za monofazne uredaje priklju¢enje je na
monofazni prikljucak, dok je za trofazne potreban
trofazni priklju¢ak i odgovarajuci osiguradi.




ELECTRICAL CONNECTIONS

IT - Utilizzare cavi in gomma HO5RR-F 3x0.75 mm2.

FR - Utiliser des cables en caoutchouc HO5RR-F 3 x 0,75 mm?.
GB - Use rubber cables HO5RR-F3x0.75 mm2.

DE - Gummikabel HO5RR-F3x0.75 mm? verwenden.

NL - Gebruik rubberen kabels HO5RR-F3x0.75 mm?.

ES - Utilizar cables de goma HO5RR-F3x0.75 mm?.

SE - Anvand gummikablar HO5RR-F 3 x 0,75 mm?2.

PL - Stosowa¢ przewody gumowe HO5RR-F3x0.75 mm?.

SK - Pouzivat gumené kable HO5RR-F3x0,75 mm2.

TR - Kauguk HO5RR-F3x0.75 mm? kablolar kullanin.

RU - Mcnonb3oBatk peauHoBble kabenu HO5RR-F3x0,75 Mm2.
RO - Utilizati cabluri din cauciuc HO5RR-F3x0.75 mm?.

GR - Xpnoipotroijote kahwdia amméd kaoutooUk HO5RR-F3x0.75 mm2.
PT - Utilizar cabos em borracha HO5RR-F 3x0.75 mm?.

FI - Kéyta kumikaapeleita H05 RR-F 3 x 0,75 mm?.

DK - Anvend HO5RR-F 3x0,75 mm? gummikabler.

CZ - Pouzivat gumové kabely HO5RR-F 3x0.75 mm?.

HU - Alkalmazzon HO5RR-F 3x0.75 mm? tipust gumivezetéket.
Sl - Uporabiti gumene kable vrste HO5RR-F 3x0.75 mm?2.

BG - YnotpebsiBaiite rymenn kabenu HO5RR-F 3x0.75 mm2.
EE - Kasutage kummist kaableid HO5RR-F 3x0,75 mm?2.

LV - Lietojiet vadus ar gumijas izolaciju HO5RR-F 3x0,75 mm?2.
LT - Naudoti guminius kabelius HO5RR-F 3x0.75 mm?2.

CN - ffiFHO5RR-F 3x0.75 mm2ilis (4% e FL 4% .

& 260,75 X HOSRR-F3 Ll e Ul Jlasind

RS - Koristite izolovane kablove HO5RR-F3x0,75mm2

HOS5rr-f

3x0.75 mm 2
VA-VB-VD-VSA-VS
A-B-D M.

ELECTRICAL CONNECTIONS
A-B-DT.

IT - Prevedere, nell'allacciamento elettrico alla linea di alimentazione,
un interruttore tripolare o tetrapolare se previsto il neutro, con distanza di
apertura dei contatti di almeno 3 mm e con fusibili di tipo AM con valore di
corrente adeguato al motore di alimentazione.

FR - Prévoir, dans le raccordement électrique a la ligne d’alimentation, un
interrupteur tripolaire ou tétrapolaire si le neutre est prévu, avec distance
d’ouverture des contacts d’au moins 3 mm et avec fusibles de type AM avec
valeur de courant adaptée au moteur d’alimentation.

GB - In the electrical connection to the mains, fit a three-pole switch, or four-
pole if neutral is provided, with contact opening distance of at least 3 mm
and with fuses type AM having a current value suitable for the supply motor.

DE - Beim Elektroanschluss an die Versorgungsleitung (bei Vorhandensein
eines Mittelleiters) einen drei- oder vierpoligen Schalter mit einem
Offnungsabstand der Kontakte von mindestens 3 mm und mit Sicherungen
des Typs AM mit einem dem Speisemotor angepassten Stromwert einplanen.

NL - In de elektrische aansluiting op de voedingsleiding dient een driepolige of
vierpolige (als neutraal aanwezig is) schakelaar met openingsafstand tussen
de contacten van tenminste 3 mm en met zekeringen van het type AM, met
een op de voedingsmotor afgestemde stroomwaarde, te worden geinstalleerd.
ES - En la conexién eléctrica a la linea de alimentacion, disponer un
interruptor tripolar o tetrapolar de estar previsto el neutro, con distancia de
apertura de los contactos de al menos 3 mm, ademas de fusibles de tipo AM
con valor de corriente adecuado al motor de alimentacion.

SE - Installera en tre- eller fyrpolig brytare (om neutralledaren finns) med ett
min. kontaktavstand pa 3 mm vid anslutningen till elnatet. Installera dven
sakringar av typ AM med ett stromvarde som lampar sig for elmotorn.

PL - Pamieta¢ o zastosowaniu, podczas wykonywania podigczen
elektrycznych do sieci zasilania, wytgcznika tréjbiegunowego lub
czterobiegunowego, jesli przewidziany zerowego, z odstgpem otwarcia
stykéw co najmniej 3 mm i z topikami typu AM z warto$cig pradu odpowiednig
dla silnika zasilajacego.

SK - Pri elektrickom pripojeni na napajacie vedenie je potrebné predpokladat
tripolarny alebo tetrapolarny spina¢, ak je predpokladany neutrél, so
vzdialenostou otvarania kontaktov asport 3 mm a tavné poistky typu AM s
adekvatnou pradovou hodnotou k motoru napéjania.

TR - Besleme hattina yapilan elektrik baglantisinda, kontaklarin agilis mesafesi en az
3 mm. olarak, nétr dngdriilmiis ise, li¢ kutuplu veya dort kutuplu bir devre kesici ve
motor beslemesine uygun akim degerli AM tipi sigortalarin yerlestiriimesini dngériin.



RU - Tpyv nopknioyeHnMn K CceTU INEKTPOnUTaHUs NpedycMoTpeTb
TPEXNONSAPHbIA U YETLIPEXMOMIOCHbI, €Cnu NpeaycMoTpeHa HerTpans,
pasbeaguHuTenb, C PacCTOAHNEM pPa3MblKaHUA KOHTAKTOB HE MeHee 3 mMmc
NNaBkMMKN NpefoxpaHUTensaMn Tuna AM co 3Ha4yeHuem Toka, pacyuTaHHbIM
Ha anekTponuTaHue asuratens.

RO - Prevedeti, in conexiunea electricé la linia de alimentare, un intrerupator
tripolar sau tetrapolar daca este prevazut neutrul, cu distanta de deschidere a
contactelor de cel putin 3 mm si cu sigurante fuzibile de tipul AM cu valoarea
de curent corespunzatoare motorului de alimentare.

GR - Kard v nAekTpikfy oUvdeon oTn ypappn Tpo@odoaciag, TTapeuBAAeTe
£vav SIaKOTITN TPITTOAIKO 1) TETPATIOAIKG av TTPORAETTETAI OUSETEPO, HE DIGKEVO
ETTAQPWY TOUAGYXIOTOV 3 mm Kal PE TNKTEG ao@dAeieg TUTTou AM évtaong
KATAAANANG yia TNV Tpo@odoaia Tou KIvnTrApa.

PT - Prever, na ligagdo eléctrica a linha de alimentagédo, um interruptor tripolar
ou tetrapolar se for previsto o neutro, com distancia de abertura dos contactos
de pelo menos 3 mm e com fusiveis de tipo AM com valor de corrente
adequado ao motor de alimentagéo.

Fl - Jos jarjestelmassa on nollajohdin, kytke laite séahkoverkkoon kolmi- tai
nellnapalsella katkaisimella, jonka koskettimien avausvali on vahintdan 3 mm
ja jossa on AM-tyyppiset, virta-arvoltaan syéttémoottorille sopivat sulakkeet.

DK - Serg ved stromtilslutning for at udstyre elkablet med en tre- eller
firepolet afbryder (hvis elkablet er udstyret med nulleder) med en indbyrdes
kontaktafstand pa min. 3 mm og med sikringer af typen AM med en
stremvaerdi, der passer til forsyningsmotoren.

CZ - Pri elektrickém pfipojeni na napdjeci vedeni predpokladat nainstalovani
tfipdlového nebo &tyfpolového vypinace, pokud je predpokladana nula,
s kontaktni vzdalenosti alespori 3 mm a s pojistkami typu AM s hodnotou
proudu vhodnou pro motor napajeni.

HU - Atapvezetékhez torténd elektromos csatlakozasnal be kell szerelni olyan
kétpodlusu, vagy semleges pélus meglétekor olyan negypolusu megszakitot,
amelyen az érintkezések nyilastavolsaga legalabb 3 mm, és az AM tipusu
biztositék az lizemelteté motor dramfelvételének megfelel.

Sl - Pri elektricnem prikljuéku na mrezo napajanja, postaviti tripolno ali pa
Getveropolno prekinjalo, ¢e je nevtralno le predvideno, z najmanjSo razdaljo
odprtine spojev od 3 mm, ter varovalke vrste AM z napetostjo elektricne
struje, ki mora biti primerna napajanju motorja.

BG - lMpeaBupeTte npu enekTpMyYeckoTO CBbp3BaHe CbC 3axpaHBallata
Mpexa TPUMOSOCOB MMM YETUPUNONIOCOB MPEBKIIoYBaTEN NpU PascTosHue
Ha OTBOpWTE Ha KOHTaKTUTe noHe 3 MM K c npegnasutenn Tvn AM c
noaxoAsiUa 3a ABMUraTensa CTOWHOCT Ha 3axpaHBaLLms TOK.

EE - Kui maandus on vajalik, peab elektriihenduse liliti olema kolme- v6i
neljapooluseline, ja kontaktide vaheline kaugus vahemalt 3 mm. Kaitsmed
peavad olema AM-tilipi ning toitemootorile sobiva vooluvaartusega.

LV - Veicot sawenOJumu ar elektribas Iiniju, uzstadiet trispolu slédzi vai
Cetrpolu slédzi, ja ir paredzéts neitralais vads, ar vismaz 3 mm attalumu starp
atvienotiem kontaktiem un ar AM tipa dro$inatajiem ar barojamajam dzingjam
atbilstoSu stravas vértibu.

LT - Numatyti, kad elektros maitinimo grandinéje baty trijy ar keturiy poliy
jungiklis, jei numatytas neutralus jungiklis ; suveikimo tikslumas ne mazesnis
3 mm. ir turi biti jrengti AM lydieji saugikliai su atitinkama variklio maitinimo
srove.

CN - A5 IO 28 PR PR U, P — i 8 28 /D LR FLE 46 1
L5 3R AU VE RS A AMZS S 97 3% 10 = AR AT PRI T ) AT

& VA ol of (O b ke € 5 sl Lok s (oSl Jlai))
e Alas pagale 3 e JaY Ll w8 ey ) gl Clhe oS
el Fiad Aadle HE A8 GIVAM g sl

RS - Prilikom povezivanja na mrezu, koristite tropolni utikag, ili cetveropolni

ako postoji nula, sa minimalnim razmakom izmedu kontakata od 3mm i
osigurace tipa AM odgovarajuce jacine za dati motor.
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ELECTRICAL CONNECTIONS

IT - Tutti i motori trifasi hanno incorporato un motoprotettore da collegare
allesterno della scatola morsettiera. Per effettuare il collegamento &
necessario forare la scatola come indicato in figura.

FR - Tous les moteurs triphasés ont une protection incorporée a connecter a
I'extérieur de la boite a bornes. Pour effectuer la connexion, il faut percer la
boite comme l'indique la figure.

GB - All three-phase motors have a built-in motor protector to be connected
on the outside of the terminal board box. To make the connection, a hole must
be made in the box as indicated in the figure.

DE - Alle Drehstrommotoren haben einen eingebauten Warmeschutzschalter,
der an der AuBenseite des Klemmenkastens angeschlossen wird. Zu diesem
Zweck muss am Kasten ein Loch gebohrt werden, wie in der Abbildung
gezeigt.

NL - Alle driefase motoren hebben een ingebouwde motorbeveiliging die
buiten de klemmenkast moet worden aangesloten. Om de aansluiting
tot stand te brengen, dient een gat in de kast te worden gemaakt, zie de
afbeelding.

ES - Todos los motores trifasicos incorporan un motoprotector a conectar en
el exterior de la caja de terminales. Para realizar la conexién hay que perforar
la caja como se indica en la figura.

SE - Samtliga trefasmotorer har ett inbyggt motorskydd som ska anslutas
pa kopplingsplintens utsida. Anslutningen kréver att du borrar hal i
kopplingsplinten enligt figuren.

PL - Wszystkie silniki tréjfazowe posiadajg wbudowane zabezpieczenie
do potgczenia na zewnatrz ze skrzynkq listwy zaciskowej. By wykona¢
potgczenie nalezy koniecznie wywierci¢ otwor w skrzynce jak pokazane jest
na rysunku.

SK - VSetky trojfazové motory maju zabudovanu chrani¢ motora (ochranu
motora), na pripojenie zvonka na skrinku svorkovnice. Pre vykonanie
pripojenia je potrebné urobit na skrinku otvor tak, ako je uvedené na obrazku.

TR - Biitlin trifaz motorlarda, terminal kutusu dlslna baglanacak bir motor
koruyucu bulunur. Baglantiy1 gergeklestirmek icin, resimde belirtilmis oldugu
gibi kutunun delinmesi gerekir.

RU - Bce TpexdasHble [ABuraten WMEKOT BCTPOEHHYIO  3aLLUTY,
NOACOEAVHAEMYIO CHapYyXu KIeMMHON Konoaku. [ns noacoeavHeHvst
HeobxoAMMOo NpocBepPnUTL KOPOOKY, kKak NOKa3aHO Ha PUCYHKE.

RO - Toate motoarele trifazate au incorporate in ele un motoprotector care
trebuie conexat la exteriorul regletei de borne. Pentru a efectua legatura este

necesara forarea regletei dupa cum este indicat in figura.

GR - OAol o1 TpIQACIKOI KIVATAPESG £XOUV EVOWHATWHEVN UIG TTPOCTATIN TTOU
TIPETTEl VO OUVOEDET 0TO £§WTEPIKG TOU KIBWTIOU TNG KAépPag. lMa va kdavete
TNV oUVOEON TTPETTEI VO TPUTTAOETE TO KIBWTIO OTTWG QAIVETAI OTNV EIKOVA.

PT - Prever, na ligagéo eléctrica a linha de alimentagao, um interruptor tripolar
ou tetrapolar se for previsto o neutro, com distancia de abertura dos contactos
de pelo menos 3 mm e com fusiveis de tipo AM com valor de corrente
adequado ao motor de alimentagéo.

Fl - Jos jarjestelméssa on nollajohdin, kytke laite sahkéverkkoon kolmi- tai
nellnapalsella katkaisimella, jonka koskettimien avausvali on vahintaan 3 mm
ja jossa on AM-tyyppiset, virta-arvoltaan syéttémoottorille sopivat sulakkeet.

DK - Sgrg ved strgmtilslutning for at udstyre elkablet med en tre- eller
firepolet afbryder (hvis elkablet er udstyret med nulleder) med en indbyrdes
kontaktafstand pa min. 3 mm og med sikringer af typen AM med en
stromveerdi, der passer til forsyningsmotoren.

CZ - Pfi elektrickém pfipojeni na napajeci vedeni pfedpokladat nainstalovani
tfipélového nebo &tyipdlového vypinage, pokud je predpokladana nula,
s kontaktni vzdalenosti alespori 3 mm a s pojistkami typu AM s hodnotou
proudu vhodnou pro motor napajeni.

HU - Atapvezetékhez torténd elektromos csatlakozasnal be kell szerelni olyan
kétpdlusu, vagy semleges polus meglétekor olyan négypolusti megszakitot,
amelyen az érintkezések nyilastavolsaga legaldbb 3 mm, és az AM tipusu
biztositék az lizemelteté motor aramfelvételének megfelel.

Sl - Pri elektriénem prikljuéku na mreZo napajanja, postaviti tripolno ali pa
&etveropolno prekinjalo, ¢e je nevtralno le predvideno, z najmanj$o razdaljo
odprtine spojev od 3 mm, ter varovalke vrste AM z napetostjo elektricne
struje, ki mora biti primerna napajanju motorja.

BG - lpengsupete npu enekTpMYeckoTo CBbp3BaHe CbC 3axpaHBallarta
Mpexa TPUMOMIOCOB UMK YETUPUNOSIOCOB MPEBKIIIOYBATEN NPU PasCTosiHUE
Ha OTBOPWUTE Ha KOHTaKTUTE MoHe 3 MM U ¢ npeanasutenn Tun AM c
noaxoAsiLa 3a ABUraTens CTOMHOCT Ha 3axpaHBaLLms TOK.

EE - Kui maandus on vajalik, peab elektriihenduse liliti olema kolme- v&i
neljapooluseline, ja kontaktide vaheline kaugus vahemalt 3 mm. Kaitsmed
peavad olema AM-tlilipi ning toitemootorile sobiva vooluvaartusega.

LV - Veicot savienojumu ar elektribas Iniju, uzstadiet trispolu slédzi vai
Cetrpolu slédzi, ja ir paredzéts neitralais vads, ar vismaz 3 mm attalumu starp
atvienotiem kontaktiem un ar AM tipa drosinatajiem ar barojamajam dzin&jam
atbilstoSu stravas vértibu.



LT - Numatyti, kad elektros maitinimo grandinéje baty trijy ar keturiy poliy
jungiklis, jei numatytas neutralus jungiklis ; suveikimo tikslumas ne mazesnis
3 mm. ir turi bati jrengti AM lydieji saugikliai su atitinkama variklio maitinimo
srove.

L5 R HE LR DT L A AMBL S I 28 1 = Wl Gl A T R 500 D DUARIT 5%
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RS - Svi trofazni uredaji imaju ugradenu zastitu motora koja ima priklju¢ak
na prikljuénoj kutiji. Da bi se obezbedila konekcija, mora se napraviti rupa na
kutiji kao $to je prikazano na slici.

DATI TECNICI - DONNEES TECHNIQUES - TECHNICAL DATA - TECHNISCHE
DATEN ECHNISCHE GEGEVENS - DATOS TECNICOS - TEKNISKA DATA -

DANE TECHNICZNE TECHNICKE UDAJE TEKNIK VERILER - TEXHUWYECKVE
[AHHbIE DATE TEHNICE - TEXNIKA - STOIXEIA - DADOS TECNICOS -
TEKNISET TIEDOT - TEKNISKE DATA - TECHNICKE UDAJE - MUSZAKI ADATOK
TEHNIENI PODATKI TEXHUYECKU AAHHUTEHNILINE TEAVE - TEHNISKIE DATI
TECHNINIAI DUOMENYS - £ R %4~ 23 cilasleal - TEHNICKI PODACI

VA-VB-VD-VSA-VS A-B-D

P max 10 bar TF C° 110 95 80
P min (90°C) 1,5 m H20 TAC° 405570

TF Max. = 85°C per acqua sanitaria - TF Max. = 110°C per altri impieghi

°C pour eau sanitaire TF Max. = 110°C pour autres applications.
°C for domestic water TF Max. = 110°C for other uses.

°C fiir Sanitérwasser TF max. = 110°C fiir andere Verwendungen
°C voor sanitair water TF max. =

0°C voor andere toepassingen.
°C para agua sanitaria TF Méx. = 110°C para otros empleos.

°C for sanitart vatten -
0°C fér dvriga anvéndningsomraden.

TF C° °C dia wody uzytkowej TF Max. = 110°C do innych celow.
°C pre Gitkovi vodu max. TF = 110 °C pre iné uely.
TF Max. = 85°C sihhi su igin TF Max. = 110°C diger kullanimlar igin.

Mac. TF = 85°C ann 66iT0BO/i ropsiveii BOAb!
Mae. TF = 110°C Ans Apyrix HasHaueHui

TF Max. = 85°C pentru apa sanitard TF Max. = 110°C pentru alte folosiri.
TF Méy. = 85°C yia G5peuon Aoutpos TF Méy. = 110°C yia Ghe Xprioeic.
A3 7 110 = TF oY) 2all - Laall oliall (7 85 = TF (ol 2all
& AY) YLyl
TF Max =85°C za sanitarnu vodu TF Max =110°C za ostalu upotrebu
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APPLICAZIONI - APPLICATIONS - APPLICATIONS - ANWENDUNGEN
TOEPASSINGEN - APLICACIONES - ANVANDNINGSOMRADEN
ZASTOSOWANIA - POUZITIE - UYGULAMALAR - COEPbI MIPUMEHEHUS
APLICATII - EDAPMOTEE - APLICAGOES - KAYTTOTAVAT -
ANVENDELSESOMRADE - POUZIT| - ALKALMAZASI TERULETEK -
UPORABA MNPUNOXEHWS! - KASUTAMINE - LIETOSANA PASKIRTIS - i ff]-
iliul) - PODRUCJE PRIMENE

IT - Pompa per circolazione di acqua calda negli impianti di riscaldamento e
circolazione di acqua fredda negli impianti di condizionamento.

VS : pompa per circolazione di acqua sanitaria.

FR - Pompe pour circulation d’eau chaude dans les installations de chauffage
et circulation d’eau froide dans les installations de climatisation.

VS: pompe pour circulation d’eau sanitaire.

GB - Pump for circulating hot water in heating systems and for circulating cold
water in conditioning systems

VS: pump for circulating domestic water.

DE - Pumpe fir die Zirkulation von Warmwasser in Heizanlagen und die
Zirkulation von Kaltwasser in Klimaanlagen.

VS: Pumpe fiir die Zirkulation von Sanitarwasser.

NL - Pomp voor de circulatie van warm water in verwarmingssystemen en
voor de circulatie van koud water inairconditioningsystemen.

VS: pomp voor de circulatie van sanitair water.

ES - Bomba para la circulacion del agua caliente en las instalaciones
de calefaccion y circulacion de agua fria en las instalaciones de
acondicionamiento.

VS: bomba para la circulacion de agua sanitaria.

SE - Cirkulationspump for varmvatten i varmesystem resp. kallvatten i
luftkonditioneringssystem.

VS: Cirkulationspump for sanitart vatten.

PL - Pompa do obiegu wody cieptej w instalacjach grzewczych i do obiegu
wody zimnej w instalacjach klimatyzacyjnych.

VS: pompa do obiegu wody uzytkowej.

SK - Cerpadlo na cirkulaciu teplej vody vo vykurovacich zariadeniach a
cirkulaciu studenej vody v kondicionéroch (klimatizaénych zariadeniach).
VS: ¢erpadlo na cirkulaciu Uzitkovej vody.

TR - Isitma tesislerinde sicak su sirkiilasyonu igin ve klima tesislerinde soguk
su sirkiilasyonu igin pompA.

2 VS: sihhi tesisat su sirkilasyonu igin pompa.

RU - Hacoc ans uupkynsuum ropsideit Bofbl B CUCTEMax OTOMMEHWst u
XOMOAHOW BObI B CHCTEMAX KOHAMLIMOHMPOBAHNA.

VS: Hacoc aAns umpkynsuvm 6bIToBoV ropsiyeii Bofbl.

RO - Pompa pentru circularea apei calde in instalatiile de incalzire si pentru
circularea apei reci in instalatiile de conditionare.

VS: pompa pentru circularea apei sanitare.

GR - KukAogopnTrg BeppoU vepou OTIG EYKATACTAOEIG BEpUavONG Kal KpUou
VEPOU OTIG EYKATAOTATEIG KAIHATIOUOU.

VS: avrAia yia Tnv KukAo@opia vepou oTo AouTpo.

PT - Bomba para circulagéo de dgua quente nas instalagdes de aquecimento
e circulagdo de agua fria nas instalagdes de ar condicionado.

VS: bomba para circulagéo de agua sanitaria

FI - Lammitysjarjestelmien kuuman veden ja ilmastointijarjestelmien kylméan
veden kiertopumppu.

VS: saniteettiveden kiertopumppu.

DK - Cirkulationspumpe for varmt vand i opvarmningssystemer og koldt vand
i aircondition.

VS: Cirkulationspumpe for sanitetsvand.

CZ - Cerpadlo pro ob&h teplé vody v zaFizeni topeni a pro ob&h studené vody
v klimatiza¢nich zafizenich.

VS: ¢erpadlo pro obéh pitné vody.

HU - Fitéberendezésekben meleg vizet keringteté és Iégkondicionalokban
hideg vizet keringteté szivattyu.

VS: csapvizkeringtet6 szivattyu.

Sl - Crpalka za kroZenje tople vode v napravah centralne kurjave, kakor tudi
za krozenje hladne vode v napravah klimatizacije.

VS: ¢rpalka za kroZenje sanitarie vode.

BG - MNomna 3a uMpkynupaHe Ha Tonna Boaa B MHCTanauunTe 3a 3atonnsHe u
LUMPKyNaLus Ha CTyaeHa BoAa B KIMMATUYHNTE UHCTanaumm.

VS: [Momna 3a uvpKynvpaHe Ha caHuTapHa BoAaa.

EE - Sooja vee tsirkulatsioonipump kittepaigaldistes ja kilma vee
tsirkulatsioonipump 6hu konditsioneerimispaigaldistes.

VS: sanitaarvee tsirkulatsioonipump.

LV - Suknis silta Gdens cirkulacijai apkures sisttmas un auksta Gdens
cirkulacijai kondicioné8anas sistémas.

VS: stknis sanitara tdens cirkulacijai.

LT - Cirkuliacinis siurblys karsto vandens cirkuliavimui $ildymo jrenginiuose ir
cirkuliacinis siurblys $alto vandens cirkuliavimui oro kondicionieriuose.



VS' sanitarinio vandens cirkuliacinis siurblys. PL - Nie dopuszcza¢ do funkcjonowania wirnika przy braku wody w instalacji!

- HUE B P I AR AR B A 2 T B P A KA RS SK - Nie dopuszcza¢ do funkcjonowania wirnika przy braku wody w instalacji!
Vs [CEGUESGEES TR - Tesiste su olmadiginda pompay! galistirmaktan kaginin!
& S B0 sl ey Tl i TS bl oty sl T N RU - M36eraTb aKcnyataLum LMpKyNsTOPHOro Hacoca 6e3 Boabl B cucTeme!

el oLl o) Kama : VS RO - Trebuie s& se evite functionarea circulatorului in absenta apei in
RS - Pumpe za cirkulaciju tople vode u sistemima grejanja i za cirkulaciju instalatie!
hladne vode u sistemima klimatizacije. GR - ATro@UyeTE va AEITOUPYROETE TOV KUKAOQOPNTH Vv SEV UTTAPXE! VEPO OTNV
VS: Pumpa za cirkulaciju sanitarne vode } eykataoTaon!
P PT - Evitar de fazer funcionar o circulador sem &gua na instalagéo!

Fl - Ala kdyta kiertopumppua, jos jéarjestelméssa ei ole vetta!
DK - Brug ikke cirkulationspumpen uden vand i systemet!

CZ - Zbranit tomu, aby se cirkulaéni ¢erpadlo uvedlo do c¢innosti za
nepfitomnosti vody v zafizeni!

HU - A cirkulatort nem szabad izemeltetni, ha nincs viz a berendezésben!
Sl - Vrtilika ne sme nikoli delovati brez vode v napravi!

BG - V36sreaiiTe (hyHKUMOHWPAHETO Ha LMpKynaTopa npu nunca Ha soga B
nHcTanayusTal

EE - Kui paigaldises ei ole vett, tuleb tsirkulatsioonipump valja lilitada!
LV - Izvairieties no cirkulétaja darbinasanas, ja iekarta nav tdens!
LT - Cirkuliacinis siurblys neturi dirbti be vandens!

CN - ¥4 e /K B G 2 A7 A1 F85 !

AVVERTENZE - AVERTISSEMENTS - WARNINGS - HINWEISE - RICHTLIJNEN
ADVERTENCIAS - SAKERHETSFORESKRIFTER OSTRZEZENIA - & el e A el ol Ll s Slea Jia s
UPOZORNENIA - UYARILAR - IPEIYNIPEXEHUS AVERTISMENTE
TPOEIAONOIHZEIE - ADVERTENCIAS - VAROITUKSIA FORSKRIFTER RS - Pumpa ne sme raditi kada nema vode u S'Stem“

UPOZORNENI FIGYELMEZTETES OPOZORENJA I'IPEI:lYI'IPE)KJ]EHVIH
OHUTUS - BRIDINAJUMI |SPEJIMAI - {8 35 < - UPOZORENJA /

IT - Evitare di far funzionare il circolatore in assenza di acqua nellimpianto!

FR - Eviter de faire fonctionner le circulateur quand il n’y a pas d’eau dans 0
l'installation! 5 s
GB - Avoid running the circulator when there is no water in the system!

DE - Die Umlaufpumpe nicht ohne Wasser betreiben! ,
NL - Laat de pomp niet werken als er geen water in het systeem zit!
ES - jEvitar que el circulador funcione con la instalacion sin agua!

SE - Anvénd inte cirkulationspumpen om vatten saknas i systemet! 23



WARNINGS
IT - Riempire I'impianto ed effettuare lo spurgo. Avviare il circolatore alla
massima velocita.

FR - Remplir 'installation et la purger. Mettre en marche le circulateur a la
vitesse maximum.

GB - Fill and vent the system. Start the circulator at top speed.

DE - Die Anlage fiillen und entliften. Die Umlaufpumpe bei héchster
Geschwindigkeit anlaufen lassen.

NL - Vul en ontlucht het systeem. Start de circulatiepomp de maximumsnelheid.

ES - Llenar la instalacion y realizar la purga. Poner en marcha el circulador
con la méxima velocidad.

SE - Fyll systemet med vatten och avlufta det. Starta cirkulationspumpen pa
max. hastighet.

PL - Napetni¢ instalacje i wykona¢ przepchanie. Wigczy¢ wirnik na
maksymalng predkos¢.

SK - Naplnit zariadenie a uskuto¢nit odvzdusnenie. Spustit cirkulator pri
maximalnej rychlosti.

TR - TTesisi doldurun ve bir temizleme gergeklestirin. Sirkilatérii maksimum
hizda harekete gegirin.

RU - 3anutb cuctemy BoAoM 1 BbIMyCTUTL BO3AYX. 3anyCTUTb LIMPKYNATOPHbIN
HacoC Ha MaKCUMarnbHO CKOPOCTH.

RO - Umpleti instalatia si efectuati purjarea. Porniti circulatorul la viteza
maxima.

GR - lepioTe TNV £yKaATAOTOON KOI KAVETE £€aépworn. @€aTe o€ AeiToupyia Tov
KUKAOQOPNTH OTn PEYIOTN TaXUTnTA.

PT - Encher a instalagéo e efectuar a drenagem. P6r em funcionamento o
circulador a velocidade maxima.

FI - Tayta ja ilmaa jarjestelma. Kaynnista kiertopumppu maksiminopeudelle.

DK - Fyld systemet op og udluft det. Start cirkulationspumpen ved maks.
Hastighed.

CZ - Naplnit zafizeni a odvzdus$nit. Spustit cirkulacni Cerpadlo s maximalni
rychlosti.

HU - Toltse fel a berendezést és engedje ki a levegét. A cirkulatort maximalis
sebességen inditsa be.

Sl - Napolniti napravo ter opraviti odusno ¢is¢enje. Pognati vrtiljko pri najvecji
hitrosti.

BG - HanbnHete nHcTanaumsTa n U3BbpLUETe NoYMCTBaHeTO. 3aaencTeante

24 uupKynaTopa Ha makcumanHaTa CKOpoCT.

EE - Taita ja ventileerige paigaldis. Seadke

maksimaalsele kiirusele.

LV - Uzpildiet iekartu un veiciet atgaiso$anu. Darbiniet cirkulétaju ar

maksimalo atrumu.

LT - Pripildyti jrenginj vandens ir i§leisti nuosédas. Paleisti cirkuliacinj siurblj

maksimaliu greiciu.
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tsirkulatsioonipump

RS - Napunite i ozracite sistem. Startujte pumpu na najvecoj brzini.

IT - Nei circolatori Trifasi, prima di riempire I'impianto, effettuare sempre il
controllo del senso di rotazione del motore svitando il tappo di sfiato e
facendoli funzionare per qualche secondo.

FR - Dans le cas des circulateurs triphasés, avant de remplir I'installation,
effectuer toujours le contréle du sens de rotation du moteur en dévissant le
bouchon de purge et en faisant fonctionner le circulateur quelques secondes.
GB - In three-phase circulators, before filling the system, always check the
direction of rotation of the motor, unscrewing the vent cap and letting it run
for a few seconds.

DE - Bei dreiphasigen Umlaufpumpen immer die Drehrichtung des Motors
kontrollieren, bevor die Anlage gefiillt wird, indem die Entlifterschraube



WARNINGS

aufgeschraubt und die Pumpen einige Sekunden lang eingeschaltet werden.
NL - Bij driefase circulatiepompen dient u altijd de draairichting van de motor te
controleren alvorens het systeem te vullen. Dit doet u door de ontluchtingsdop
los te schroeven en de pompen een aantal seconden te laten werken.

ES - Respecto a los circuladores trifasicos, antes de llenar la instalacion
controlar siempre el sentido de rotacion del motor, y para ello desenroscar el
tapén de purga y dejar que funcionen por algunos segundos.

SE - Kontrollera alltid rotationsriktningen pa cirkulationspumpar med
trefasmotor innan du fyller systemet. Kontrollen goér du genom att skruva av
avluftningspluggen och lata pumpen kéra nagra sekunder.

PL - W wirnikach tréjfazowych, prrzed napetnieniem instalacji, nalezy zawsze
sprawdzi¢ kierunek obrotéw silnika odkrecajac korek otworu wentylacyjnego i
pozostawiajgc silnik na obrotach przez kilka sekund.

SK - Pri trojfazovych cirkulatoroch, pred naplnenim zariadenia, uskuto¢nit
vzdy kontrolu zmyslu rotacie motora a to vyto¢enim odvzdusiiovacej zatky a
ponechanim v &innosti po€as niekolkych sekund.

TR - Trifaz sirkilatorlerde tesisi doldurmadan 6nce, hava tipasini ¢ézerek
ve sirkiilatorleri birkag saniye isleterek motor rotasyon yoniinin kontrolini
gergeklestiri.

RU - B TpexdasHbix UMpKynsTOpHbIX HAacocax, nepep 3anofiHeHneM CUcTeMbl
BO/OM, BCceraa HeobXoanNMO NpPOBEPSTh HanpaBneHne BpalleHus asuraTens,
BbIHYB BAHTY3HYIO 3arMyLIKy W BKIKOYMB [BUraTeNlb Ha HECKOMbKO CeKyH/

RO - La circulatoarele trifazate, inainte de a umple instalatia, efectuati
intotdeauna controlul sensului de rotatie a motorului desuruband dopul de
rasuflare si puneti-le in functiune pentru cateva secunde.

GR - ZT10UG TPIPACIKOUG KUKAOQOPNTEG, TTPIV YEUIOETE TNV €YKATAOTAOM,
va eAEYXETE TTAVTA T QOPA TTEPIOTPOPAG TOU KIVNTAPA, AQAVOVTAG TOUG va
Aeitoupyrioouv yia Aiya SeuTepOAETTT, APOU EERIBWOETE TNV TATTA EEAEPWONG.
PT - Nos circuladores Trifésicos, antes de encher a instalagéo, efectuar
sempre o controlo do sentido de rotagdo do motor desapertando o tampao de
drenagem e fazendo-o funcionar durante alguns segundos.

FI - Tarkista aina kolmivaiheisen kiertopumpun moottorin kiertosuunta ennen
jarjestelman tayttéa. Ruuvaa auki ilmaustulppa ja anna kiertopumpun kéyda
muutama sekunti.

DK - | de trefasede cirkulationspumper skal motorens rotationsretning altid
kontrolleres, inden systemet fyldes op, ved at Igsne udluftningsproppen og
lade cirkulationspumperne kgre i nogle sekunder.

CZ - U ftrifazovych cirkulaénich ¢erpadel vykonat pfed naplnénim zafizeni
vzdy kontrolu sméru rotace motoru tak, Ze se vySroubuje odvzdu$iovaci

vicko a necha se v chodu nékolik vtefin.

HU - A haromfazisu cirkulatorok esetén a berendezés feltéltése el6tt mindig
ellendrizze a motor forgasanak az iranyat ugy, hogy kicsavarja a szelelédugot
és par masodpercig lizemelteti.

Sl - Pri trifazni vrtiliki, preden napolnite napravo zmeraj preverite smer
obratov motorja, tako da odvijete odusni zamasek in nato stavite vrtiljko v
pogon, da deluje za nekoliko sekund.

BG - lNpu TpudasosuTe LUMpKynaTopu, Npean Aa HanbiHATE MHCTanaumsTa,

M3BbPLLIBANTE PEOBHO KOHTPOMa Ha focokata Ha BbpTeHe Ha ABuraTens,

KaTto OTBMHTWTE M3NyckaTenHarta 3anylwanka W Kkato M octaBute fja

hYHKLMOHNPAT 3@ HSKOMKO CEKYHAM.

EE - Kolmefaasiliste tsirkulatsioonipumpade korral tuleb enne paigaldise

taitmist veega alati kontrollida mootori podrlemist. Selleks tuleb 6hutuskork

lahti keerata ja mootoril méni sekund poérelda lasta.

LV - Trisfazu cirkulétajiem, pirms iekartas uzpildes, vienmér parbaudiet

dzingja grieSanas virzienu, atskrivéjot spiediena izlidzinataja vacinu un |aujot

cirkulétajam darboties dazas sekundes.

LT - Trifaziuose cirkuliaciniuose siurbliuose, prie$ pripildant jrenginj vandeniu,

visada atlikti variklio sukimosi krypties kontrole, atsukus oro i$leidimo varztg ir

leidus padirbéti kelias sekundes.
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RS - Kod trofaznih uredaja, pre punjenja sistema, uvek proverite smer
obrtanja motora, odvrtanjem kape i pustanjem u rad na par sekundi.
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WARNINGS

IT - Nei motori trifasi Il senso di rotazione contrario a quello indicato dalla freccia sulla
targa del motore, indica un collegamento elettrico errato!

FR - Dans les moteurs triphasés, un sens de rotation contraire a celui qui est indiqué
par la fleche sur la plaque du moteur indique un branchement électrique erroné !

GB - In three-phase motors the direction of rotation contrary to that indicated by the
arrow on the motor is a sign of an incorrect electrical connection!

DE - Bei Drehstrommotoren weist die entgegen der Pfeilrichtung am Motorschild
erfolgende Drehung auf einen fehlerhaften Elektroanschluss!

NL - Als bij driefase motoren de draairichting tegenovergesteld is aan de richting die
wordt aangegeven door de pijl op het motorplaatje, betekent dit dat er fout is gemaakt
bij de elektrische aansluiting!

ES - |En los motores trifasicos el sentido de rotacion contrario al indicado con la flecha
en la placa de datos del motor, significa que la conexién eléctrica no es correcta!

SE - Om trefasmotorn roterar i motsatt riktning i forhallande till pilen p4 motorns
mérkplat tyder det pa att elanslutningen &r felaktigt gjord!

PL - W silnikach tréjfazowych kierunek obrotéw odwrotny do wskazywanego przez
strzatke na tabliczce silnika, wskazuje na btednie wykonane podigczenie elektryczne!
SK - Pri trojfazovych motoroch opaény zmysel rotacie ako je ten, uvedeny Sipkou na
Stitku motora, udava chybné elektrické zapojenie !

TR - Trifaz motorlarda, motor plakasi lizerindeki okun isaret ettigine zit rotasyon yonii,
hatali bir elektrik baglantisini belirtir!

RU - B TpexcasHblx ABUraTensx HanpasfieHne BpalUeHUsi NPOTUBOMOMOXHOE
HamnpaBsneHnlo, ykasaHHOMY CTPENKOW Ha WWMbAuKe [ABUraTens, oO3HadvaeT
HernpasumbHOe AeKTpuieckoe noacoeanHeHme!

RO - La motoarele trifazate sensul de rotatie contrar celui indicat de sageata de pe
placuta motorului, indica o legaturé electrica gresita!

GR - ZT0oUg TPIYACIKOUG KIVATAPEG N QYOPA TIEPIOTPOPAG AVTIBETN OTN QOPd TToU
Beixvel To BEAOG TTOU Eival xapaypévo aTny TIVOKISa Tou KIvnTrpa, onuaivel Trwg eivar
AavBaopévn n nAekTpIkr ouvdeopoloyial

PT - Nos motores Trifasicos o sentido de rotagdo contrario ao indicado pela seta na
placa do motor indica uma ligagéo eléctrica errada!

FI - Jos kolmivaihemoottorin kiertosuunta ei ole moottorin arvokilven nuolen
mukainen, sahkdliitanta on tehty vaarin.

DK - | de trefasede motorer betyder en modsat rotationsretning i forhold til pilen pa
motorens typeskilt, at stremtilslutningen er foretaget forkert.

CZ - U Trifazovych motort smér rotace opacny vzhledem ke sméru oznacenému
Sipkou na motoru indikuje chybné elektrické pipojeni!

HU - A haromfazisi motorok esetén, ha a forgasirany a motorlemezen feltiintetett
nyil irdnyahoz képest ellenkezd, akkor az elektromos bekotés nem lett helyesen
elvégezve!

Sl - Pri trifaznem motorju, ¢e so obrati nasprotni smeri katero pokazuje strelica na
tablici motorja, pomeni, da je elektriéni spoj pogresen!

BG - MMpu Tpuchasosute nauratenn, obpaTHata nocoka Ha BbpTeHe CnpsMo
yKasaHaTa OT CTpenkata BbpXy TabernkaTa Ha [BuraTensi, ykassa HENpasuiHoO
€neKTpUIecko CabpaBaHe!

EE - Juhul kui kolmefaasiline mootor p&drleb mootoriplaadil noolega naidatule
vastupidises suunas, tahendab see, et elektriihendus on vale!

LV - Ja trisfazu dzingjs grieZas pretéji virzienam, kas noradits ar bultinu uz dzingja
plaksnites, tas norada uz nepareizi veiktu elektrisko savienojumu!

LT - Trifaziyose varikliuose priesingg sukimosi kryptj, atvirk$¢ig reikiamai, nurodo
strélé ant variklio vardinés plokstelés. Tai reiSkia neteisinga prijungimg prie elektros
maitinimo Saltinio!
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RS - Kod trofaznih motora smer obrtanja suprotan od naznacenog strelicom na
motoru je znak neodgovarajuceg elektricnog povezivanja. !




WARNINGS
VA-VB-VD-VSA-VS / A-B-D M.

IT - La regolazione della velocita, per i circolatori provvisti di tale dispositivo,
viene effettuata agendo sulla manopola del commutatore a 3 posizioni, anche
con motore sotto tensione.

FR - Le réglage de la vitesse, pour les circulateurs munis de ce dispositif,
est effectué en agissant sur le bouton du commutateur a 3 positions, méme
quand le moteur est sous tension.

GB - For circulators provided with this device, the speed is regulated by
turning the knob of the switch with 3 positions, even with the motor live.

DE - Die Geschwindigkeitsregulierung erfolgt bei Umlaufpumpen mit einer
solchen Vorrichtung durch Einwirken auf den Umschalter mit drei Positionen,
auch wenn der Motor unter Spannung steht.

NL - De regeling van de snelheid, voor circulatiepompen die met deze
inrichting zijn uitgerust wordt uitgevoerd met de knop van de 3-standen
schakelaar, ook met de motor onder spanning.

ES - La regulacion de la velocidad de los circuladores provistos de dicho
dispositivo se efectia con el pomo del conmutador de 3 posiciones, incluso
con el motor bajo tension.

SE - Hastighetsregleringen, hos cirkulationspumpar som ar forsedda med
denna funktion, gérs med omkopplarens vred med tre lagen, dven nar motorn
ar spanningssatt.

PL - Regulacja predkosci, dla wirnikéw wyposazonych w regulator,
wykonywana jest poprzez przestawianie gatki przetacznika do 3 pozycji, takze
z silnikiem pod napigciem.

SK - Regulécia rychlosti pre cirkulatory vybavené takymto zariadenim sa uskutocni
posobenim na rukovat' 3-polohového komutéatora, aj pri motore pod napatim.

TR - Hiz ayarlama aygiti ile donatilmis olan sirkilatorler igin hiz ayari, motor
gerilim altinda oldugunda da mimkin olan, 3 pozisyonlu komitator digmesi
(izerinde miidahalede bulunularak yapilir.

RU - Perynsunsi ckopoCTW LIMPKYNSITOPHbIX HACOCOB, OCHALLEHHbIX Takum
YCTPOWCTBOM, MPOWU3BOAUTCA MPWU  MOMOLLN  PYKOSTKU  3-XNO3ULIMOHHOO
nepeknioyaTens, Aaxe eCnv ABuUratenb Noj HanpsikeHnem.

RO - Reglarea vitezei, pentru circulatoarele prevazute cu acest dispozitiv,
este efectuata actionand asupra manetei comutatorului cu 3 pozitii, chiar cu
motorul sub tensiune.

GR - H puBuion Tng TaxutnTtag aToug KuKAoq)opnTég TToU gival eQodiaapévol
e TETOIO BIATAEN, YIVETAI EVEPYWVTAG OTO KOUNTI TOU TpIBEGIOU BIaKGTTTN,
akopa Kal 4Tav o KIVATAPAgG £XEI TAOT.

PT - Nos circuladores Trifésicos, antes de encher a instalagéo, efectuar
sempre o controlo do sentido de rotagédo do motor desapertando o tampao de

drenagem e fazendo-o funcionar durante alguns segundos.

FI - Tarkista aina kolmivaiheisen kiertopumpun moottorin kiertosuunta ennen

jarjestelman tayttoa. Ruuvaa auki ilmaustulppa ja anna kiertopumpun kayda

muutama sekunti.

DK - | de trefasede cirkulationspumper skal motorens rotationsretning altid

kontrolleres, inden systemet fyldes op, ved at lesne udluftningsproppen og

lade cirkulationspumperne kere i nogle sekunder.

CZ - U tfifazovych cirkulaénich ¢erpadel vykonat pfed naplnénim zafizeni

vzdy kontrolu sméru rotace motoru tak, ze se vySroubuje odvzdu$iovaci

vicko a necha se v chodu nékolik vtefin.

HU - A haromfazisu cirkulatorok esetén a berendezés feltéltése el6tt mindig

ellendrizze a motor forgasanak az iranyat ugy, hogy kicsavarja a szelelédugot

és par masodpercig lizemelteti.

Sl - Pri trifazni vrtiliki, preden napolnite napravo zmeraj preverite smer

obratov motorja, tako da odvijete odusni zamasek in nato stavite vrtiljko v

pogon, da deluje za nekoliko sekund.

BG - lNpu TpudasosuTe LUMpKynaTopu, Npean Aa HanbiHATE MHCTanaumsTa,

M3BbPLLIBANTE PEOBHO KOHTPOMa Ha rnocokata Ha BbpTeHe Ha ABuraTens,

KaTo OTBMHTWTE M3NyckaTenHarta 3anylwanka W Kkato M octaBute fja

hYHKLMOHNPAT 3@ HSKOMKO CEKYHAM.

EE - Kolmefaasiliste tsirkulatsioonipumpade korral tuleb enne paigaldise

taitmist veega alati kontrollida mootori podrlemist. Selleks tuleb dhutuskork

lahti keerata ja mootoril méni sekund poorelda lasta.

LV - Trisfazu cirkulétajiem, pirms iekartas uzpildes, vienmér parbaudiet

dzingja grieSanas virzienu, atskrivéjot spiediena izlidzinataja vacinu un |aujot

cirkulétajam darboties dazas sekundes.

LT - Trifaziuose cirkuliaciniuose siurbliuose, prie$ pripildant jrenginj vandeniu,

visada atlikti variklio sukimosi krypties kontrole, atsukus oro i$leidimo varztg ir

leidus padirbéti kelias sekundes.
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RS - Kod uredaja koji imaju 3 brzme, brzina se bira okretanjem prekidac¢a u

Zeljeni poloZaj, $to se moze raditi i dok pumpa radi.
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WARNINGS
A-B-DT.

IT - Nei motori trifasi Il senso di rotazione contrario a quello indicato dalla
freccia sulla targa del motore, indica un collegamento elettrico errato!

FR - Dans les moteurs triphasés, un sens de rotation contraire a celui qui
est indiqué par la fleche sur la plaque du moteur indique un branchement
électrique erroné !

GB - In three-phase motors the direction of rotation contrary to that indicated
by the arrow on the motor is a sign of an incorrect electrical connection!

DE - Bei Drehstrommotoren weist die entgegen der Pfeilrichtung am
Motorschild erfolgende Drehung auf einen fehlerhaften Elektroanschluss!

NL - Als bij driefase motoren de draairichting tegenovergesteld is aan de
richting die wordt aangegeven door de pijl op het motorplaatje, betekent dit
dat er fout is gemaakt bij de elektrische aansluiting!

ES - |En los motores trifasicos el sentido de rotacién contrario al indicado con
la flecha en la placa de datos del motor, significa que la conexion eléctrica
no es correctal

SE - Om trefasmotorn roterar i motsatt riktning i forhallande till pilen pa
motorns markplat tyder det pa att elanslutningen ar felaktigt gjord!

PL - W silnikach tréjfazowych kierunek obrotéw odwrotny do wskazywanego
przez strzatke na tabliczce silnika, wskazuje na btednie wykonane
podigczenie elektryczne!

SK - Pri trojfazovych motoroch opacny zmysel rotacie ako je ten, uvedeny
Sipkou na $titku motora, udava chybné elektrické zapojenie !

TR - Trifaz motorlarda, motor plakasi (zerindeki okun isaret ettigine zit
rotasyon yond, hatali bir elektrik baglantisini belirtir!

RU - B TpexdasHbIx ABUraTensix HanpaeneHne BpaLleHrsi NpOTUBOMONOXHOE
HanpaBneHunio, ykasaHHOMY CTPerkoi Ha LUMNMbAUKe ABWraTensi, o3Havaet
HenpaBnIbHOE 3NEKTPUYECKOe NoACcoeanHeHMe!

RO - La motoarele trifazate sensul de rotatie contrar celui indicat de sageata
de pe placuta motorului, indica o legatura electrica gresita!

GR - Z1oug TPIQACIKOUG KIVNTAPES N POPd TTEPIOTPOPAG avTIBETN OTN Popd
Trou Beixvel To BENOG TTOU gival xapaypévo OTnv TTvakida Tou KivnTApa,
onuaivel TTwg eival AavBaopévn n nAekTpIkr ouvdeopoloyial

PT - Nos circuladores trifasicos, antes de regular a velocidade é necessario
DESLIGAR ATENSAO DA REDE! (ver o esquema eléctrico).

Fl - KATKAISE SAHKO ennen kuin saadat kolmivaiheisten kiertopumppujen
nopeutta (ks. Sahkokaavio).

DK - FRAKOBL STR@MMEN i forbindelse med hastighedsjustering for de
trefasede cirkulationspumper (se elskemaet).

CZ - U trifazovych cirkulacnich Cerpadel se musi pfed prikrocenim k regulaci
rychlosti ODEBRAT NAPETI V SITI! (viz.elektrické schéma).

HU - A haromfazisu cirkulatorok esetén a sebesség szabalyozas elvégzése
elétt LE KELL KAPCSOLNI A HALOZATI FESZULTSEGET! (lasd elektromos
bekotés).

Sl - Preden postopite z uravnavanjem hitrosti pri trifazni vrtiliki, MORATE
VSELEJ IZKLJUCITI NAPETOST V OMREZJU ! (poglej elektricno shemo).
BG - Mpu TpudasosuTe uUMpKynatopu, npeau Aa MPUCTBbAUTE KbM
perynupaHeTo Ha ckopocTta TPABBA [IA CE MPEMAXHE HANPEXXKEHUETO
B MPEXATA! (BuxTe enektpuyeckata cxema).

EE - Enne kolmefaasilise tsirkulatsioonipumba kiiruse reguleerimist TULEB
PINGE VALJA LULITADA! (vt elektriskeemi).

LV - Pirms trisfazu cirkulétaja atruma regulésanas, tas ir JAATVIENO NO
ELEKTRIBAS TIKLA! (skatiet elektrisko shému).

LT - Trifaziuose cirkuliaciniuose siurbliuose, prie§ pradedant reguliuoti greitj,
REIKIA ISJUNGTI [TAMPA! (zr. elektros schemg).
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RS - Kod trofaznih motora smer obrtanja suprotan od naznacenog strelicom
na motoru je znak neodgovarajuceg elektricnog povezivanja. !




WARNINGS

IT - Nei circolatori gemellari, il funzionamento contemporaneo, deve essere
impostato alla stessa velocita.

FR - Dans les circulateurs jumelés, le fonctionnement simultané doit étre réglé
ala méme vitesse.

GB - In twin circulators, simultaneous operation must be set at the same
speed.

DE - Bei Zwillings-Umlaufpumpen muss der gleichzeitige Betrieb bei gleicher
Geschwindigkeit erfolgen.

NL - Bij dubbele circulatiepompen moet de gelijktijdige functionering op
dezelfde snelheid worden ingesteld.

ES - En los circuladores dobles el funcionamiento contemporaneo se
programara a la misma velocidad.

SE - Om tva cirkulationspumpar anvands samtidigt maste de vara instéllda
pa samma hastighet.

PL - W wirnikach blizniaczych, funkcjonowanie jednoczesne musi by¢
nastawione na tg sama predkosc.

SK - Pri dvojitych cirkulatoroch st¢asna ¢innost ma byt nastavena na
rovnaku rychlost.

TR - Ikiz sirkiilatrler ayni anda birlikte islediklerinde, her ikisi de ayni hizda
dlizenlenmis olmalidir.

RU - IMpu cnapeHHbIx LMPKYNATOPHbIX HAacocax CUHXPOHHas paboTta AormkHa
OCYLLECTBNATLCSA C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO.

RO - La circulatoarele pereche, functiunea simultana trebuie sa fie setata la
aceasi viteza.

GR - Ztoug didupoug KUKAOQOPNTEG, N TauTdXpovn AEiToupyia, TTPETTEl Va
pubpieTal pe TV idia TaxuTNTA.

PT - Nos circuladores gemelares, o funcionamento simultdneo deve ser
programado com a mesma velocidade.

FI - Jos kaytat kaksoiskiertopumpun pumppuja samanaikaisesti, niille tulee
saataa sama nopeus.

DK - | tilfeelde af tvillingepumper skal samtidig drift veere indstillet til den
samme hastighed.

CZ - U dvojitych cirkulacnich cerpadel (dvojéat) musi byt jejich soucasna
¢innost nastavena na stejnou rychlost.

HU - Ikercirkulatorok esetén, ha mindkét berendezés egyszerre mukddik,
akkor ugyanolyan sebességet kell beallitani.

Sl - Pri dvojéicni vrtiljki isto¢asno delovanje se mora uravnavati na isto hitrost

BG - Mpy KOMNNEKT LMpKynaTopu, EAHOBPEMEHHOTO (PyHKLIMOHUpaHe TpsbBa

[la Ce Harmnacu Ha efiHa 1 Cbllia CKOPOCT.

EE - Kaksiktsirkulatsioonipumpade samaaegsel kasutamisel peavad need

olema seatud samale kiirusele.

LV - Divkarsoto cirkulétaju gadijuma, tiem ir vienlaicigi jadarbojas ar vienadu

atrumu.

LT - Kad du vienodi siurbliai dirbty vienu metu, reikia jiems nustatyti vienoda

veikimo greitj.
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RS - Kod dupleks uredaja , za simultani rad, oba uredaja moraju biti podesena
a istu brzinu.
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MANUTENZIONE - MAINTENANCE - MAINTENANCE - WARTUNG
ONDERHOUD - MANTENIMIENTO - UNDERHALL - KONSERWACJA
UDRZBA - BAKIM - TEXHUHECKOE OBCITY>KMBAHME - INTRETINEREA
ZYNTHPHEH - MANUTENGAO - HUOLTO - VEDLIGEHOLDELSE - UDRZBA
KARBANTARTAS - VZDRZEVANJE - NOAABPXAHE B U3NPABHOCT
HOOLDUS - TEHNISKA APKOPE - PRIEZIURA IR REMONTAS - {77~ de )
ODRZAVANJE

IT - Lelettropompa non pud essere smontata se non da personale
specializzato e qualificato.

FR - L'électropompe ne peut étre démontée que par du personnel spécialisé
et qualifié.

GB - The electropump must not be dismantled unless by skilled, qualified
personnel.

DE - Die Elektropumpe darf nur von qualifiziertem Fachpersonal demontiert
werden.

NL - De elektropomp mag uitsluitend gedemonteerd worden door
gespecialiseerde en gekwalificeerde technici.

ES - La electrobomba sera desmontada Unica y exclusivamente por personal
especializado y cualificado.

SE - Elpumpen ska endast nedmonteras av specialiserad och kvalificerad
personal.

PL - Rozmontowanie wirnika moze by¢ wykonywane wylgcznie przez
wykwalifikowanych specjalitow.

SK - Cirkuldtor nemdéze byt demontovany
nekvalifikovanym personalom.

TR - Sirkiilator sadece uzman ve nitelik sahibi personel tarafindan demonte
edilebilir.

RU - [leMOHTMpOBaTb  LMPKYNMSATOPHbIA  Hacoc
Creumranu3poBaHHbIi 1 KBanhULMPOBaHHbIM NepcoHarn.
RO - Circulatorul nu poate fi demontat decéat de catre un personal specializat
si calificat.

GR - H amoouvappoAdynaon Tou KUKAOQOPNTH PTTOPET va YiVEl OTTOKAEIOTIKG
aTT6 EEIBIKEUMEVOUG Kl KATNPTIOUEVOUG TEXVIKOUG.

PT - O circulador sé pode ser desmontado por pessoal especializado e
qualificado.

FI - Ainoastaan ammattitaitoinen henkilé saa purkaa kiertopumpun.

DK - Cirkulationspumpen ma kun afmonteres af specialuddannet og
kvalificeret personale.

CZ - Demontaz cirkulacniho cerpadla musi byt vykonana odbornym a
valifikovanym personalem.

ne$pecializovanym a

MOXeT TOMbKO

HU - A cirkulatort kizarélag szakember szerelheti le.

Sl - Vrtiliko lahko razstavlja le strokovno kvalificirano osebje.

BG - LiupkynaTopbT He MOXe [la Ce OTMOHTMpa OCBEH OT crieunaniaupaH un
KBanMMULMpaH NepcoHarn.

EE - Tsirkulatsioonipumpa tohib remontida ainult vastava kvalifikatsiooniga
personal.

LV - Cirkulétaju drikst demontét tikai specializétais un kvalificétais personals.
LT - Cirkuliacinj siurblj gali iSardyti tik specialiai paruo$tas ir kvalifikuotas
personalas.

CN - BrAEG LAk AL, ASREIEIA G
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RS - Pumpu sme demontirati samo obuéeno, kvalifikovano

osoblje.

IT - Qualsiasi modifica non autorizzata preventivamente solleva il costruttore
da ogni tipo di responsabilita.

FR - Toute modification non autorisée au préalable dégage le constructeur
de toute responsabilité.

GB - Any modification made without prior authorisation relieves the
manufacturer of any type of responsibility.

DE - Alle nicht im Voraus autorisierten Anderungen entheben den Hersteller
von jeglicher Haftpflicht.

NL - ledere wijziging waarvoor niet vooraf toestemming is verleend, ontheft de
fabrikant van iedere mogelijke aansprakelijkheid.

ES - Cualquier modificaciéon no autorizada previamente librara al Fabricante
de toda responsabilidad.

SE - Oauktoriserade andringar befriar tillverkaren fran allt ansvar.

PL - Jakiekolwiek poprawki wprowadzone bez uzyskania na to autoryzacji
zwalniajg konstruktora od wszelkiego rodzaju odpowiedzialno$ci.

SK - Akakolvek Uprava, ktora nebola autorizovana predom, zbavuje vyrobcu
akejkolvek zodpovednosti.

TR - Onceden izin verimemis her tirli degisiklik, Ureticiyi her tir
sorumluluktan muaf kila .

RU - lio6oe HeynonHoMoueHHOe BMeLLaTenbCTBO B arperat CHUMaeT ¢
NPOV3BOAUTENS BCSKYIO OTBETCTBEHHOCTb.

RO - Orice fel de modificare neautorizata in prealabil il absolva pe constructor
de orice tip de raspundere.

GR - OTo1adrTIoTE TPOTIOTIOINCN XWPIG TTPONYoUNEVN £YKpPION, aTTaAAGOCE!



TOV KATAOKEUOOTIKO Oiko aTrd K&Be eublivn.

PT - Quaisquer modificacdes nao autorizadas previamente isentam o
fabricante de toda e qualquer responsabilidade.

FI - Kaikki muutokset, joille ei ole annettu ennakkovaltuutusta, vapauttavat
valmistajan kaikesta vastuusta.

DK - Enhver zndring uden forudgaende godkendelse fritager producenten
for enhver form for ansvar.

CZ - Jakékoliv provedeni zmén, které nebylo pfedem autorizovano zbavuje
vyrobce jakékoliv zodpovédnosti.

HU - Barmilyen, elére nem engedélyezett modositas a gyartét felmenti a
felelosség aldl.

Sl - Kakrdnakoli sprememba brez predhodnega
proizvajalca od vsakr$ne odgovornosti.

BG - KakeoTo ¥ [a € W3MeHeHWe, HeymblHOMOLLEHO NpeaBapuTesHo,
ocBoGoxaaBa NpoU3BOANTENS OT BCsIKakBa OTFTOBOPHOCT.

EE - Omavoliliste modifikatsioonide korral tootja ei vastuta.

LV - Jebkura modifikacija, kura veikta bez iepriek$&jas atlaujas sanemsanas,
nonem no razotaja jebkada veida atbildibu.

LT - Nepatvirtinty modifikacijy naudojimas atleidZia gamintojg nuo bet kokios
atsakomybés,jei nebuvo gautas rastiSkas gamintojo sutikimas.
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pooblastila odvezuje

RS - Svaka prepravka bez ovlas¢enja oslobada proizvodaca bilo kakve
odgovornosti.

MAINTENANCE
IT - Tutti gli interventi di riparazione e manutenzione si devono effettuare
solo dopo aver scollegato I'elettropompa dalla rete di alimentazione.

FR - Toutes les interventions de réparation et de maintenance ne doivent
étre effectuées qu'apres avoir débranché I'électropompe du secteur.

GB - All repair and maintenance jobs must be carried out only after having
disconnected the electropump from the power mains.

DE - Samtliche Reparatur- und Wartungsarbeiten dirfen ausschlieRlich bei
vom Versorgungsnetz abgehangter Elektropumpe durchgefiihrt werden.

NL - Reparatie- en onderhoudswerkzaamheden mogen slechts uitgevoerd
worden nadat de elektropomp van het voedingsnet is losgekoppeld.

ES - Antes de efectuar cualquier intervencion de reparacion y
mantenimiento, se desconectara la electrobomba de la red eléctrica.

SE - Elpumpen ska alltid kopplas fran elnatet fére reparation eller underhaill.
PL - Wszystkie czynno$ci naprawcze i konserwacyjne nalezy wykonywac¢
dopiero po wytgczeniu wirnika z sieci zasilania.

SK - Vsetky zasahy opravy a Udrzby sa maju uskutocnit len po odpojeni
cirkulatora od napajace;j siete.

TR - Tim onarim ve bakim miidahaleleri sadece sirkulatérin besleme
sebekesi ile baglantisi kesildikten sonra yapiimalidir.

RU - Bce onepauuu no peMoHTY 1 TEXHUYeCKOMY 06CIyXUBaHUIO

[I0MKHB! BBINOMTHATBLCS TOMBKO MOCHE OTCOEAMHEHNS Hacoca OT CeTh
BNEeKTPONNTaHNS.

RO - Toate interventiile de reparatie si intretinere trebuie sa fie efectuate
numai dupa ce ati intrerupt circulatorul de la reteaua de alimentare.

GR - OAeg o1 £TTePRAOEIG ETTIOKEUWV KAl CUVTAPNONG TIPETTEN va EKTEAOUVTAI
Hovéya agol atmoouvdETETE TOV KUKAOQOPNTHA aTTd TO BIKTUO NAEKTPIKAG
TPOPOd0aTiag.

PT - Todas as intervengdes de reparagdo e manutengdo devem ser
realizadas s6 depois de desligado o circulador da rede de alimentacéo.

FI - Kiertopumpun s&hko tulee katkaista aina ennen korjauksia ja huoltoja.
DK - Alle former for reparation og vedligeholdelse ma ferst finde sted, nar
stremmen er blevet koblet fra cirkulationspumpen.

CZ - V8echny zasahy oprav a udrzby se musi vykonat pouze po odpojeni
cirkulaéniho ¢erpadla od napajeni elektrické sité.

HU - Ajavitasi vagy karbantartasi munkakat csak akkor lehet elvégezni, ha a
készlléket mar levalasztottak a tapvezetékrdl.

Sl - Pri vsakem posegu popravljanja ali pa vzdrZzevanja, se mora predhodno 31
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izkljugiti vrtiliko iz napojnega omrezja.

BG - Beuukm feiicTeus no nonpaskaTta v NoAAbPXaHETO B M3NpaBHOCT
TpsGBa ja ce U3BBPLUBAT CaMO Cref, KaTo U3KIYUTe LMpKynaTopa oT
3axpaHBallaTa Mpexa.

EE - Enne remondi- ja hooldustéid tuleb tsirkulatsioonipump toitevérgust

lahuti Ghendada.

LV - Pirms jebkadu remontdarbu vai tehniskas apkopes darbu veik$anas,

cirkulétajs ir jaatvieno no elektrotikla.

LT - Visi remonto ir pri ros darbai turi bati atliekami tik po to, kai

mrkullacmls siurblys i§jungtas i$ elektros tinklo.
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RS - Sve opravke i odrzavanja mogu se raditi samo nakon Zto se uredaj

iskljuci sa elektri¢cnog napajanja.

IT - Il circolatore non richiede alcun tipo di manutenzione. All'inizio della
stagione invernale assicurarsi che I'albero motore non sia bloccato.

FR - Le circulateur ne demande aucune maintenance. Au début de la saison
hivernale s’assurer que I'arbre moteur n’est pas bloqué.

GB - The circulator does not require any kind of maintenance. At the start of
the winter season, ensure that the motor shaft is not blocked.

DE - Die Umlaufpumpe ist vollkommen wartungsfrei. Zu Beginn des Winters
sicherstellen, dass die Motorwelle nicht blockiert ist.

NL - De circulatiepomp behoeft geen enkele vorm van onderhoud. Aan het
begin van het winterseizoen dient u zich ervan te verzekeren dat de motoras
niet geblokkeerd is.

ES - El circulador no requiere ningln tipo de mantenimiento. Al comenzar la
temporada invernal, comprobar que el eje del motor no esté bloqueado.

SE - Cirkulationspumpen kréver inget speciellt underhall. Kontrollera infor
den kallare arstiden att motoraxeln inte &r blockerad.

PL - Wirnik nie wymaga zadnego rodzaju konserwacji. Z poczatkiem
sezonu zimowego nalezy sprawdzi¢ czy wat silnika nie jest przypadkiem
zablokowany.

SK - Cirkulator si nevyZaduje Ziaden typ Gdrzby. Na zaciatku zimnej sezény
je potrebné sa uistit' o tom, aby hriadel motora nebol zablokovany.

TR - Sirkiilatér herhangi bir bakim yapiimasini gerektirmez. Kis mevsimi
basinda motor milinin bloke olmadigini kontrol edin.

RU - LInpKynaTopHbIi Hacoc He Hyx/AaeTcst B KakoM-NMbo TEXHUYeCKoM
obcnyxusaHnn. B Havane 3uMHero ce3oHa nNpoBepuTb, 4ToGb! Ban
Apuratens He 6bin 3abnokMpoBaH.

RO - Circulatorul nu necesita nici un fel de intretinere. La inceputul sezonului
de iarna verificati ca nu cumva arborele motor sa fie blocat.

GR - O kukAo@opnTAg Sev aTaiTei Kavévav TUTTO CUVTAPNONG. TNV apXr TNS
XEIMEPIVIG TTEPIOSOU BeRaiwBEeiTe TTWG eV gival PTTAOKAPITUEVOG O dgovag
TOU KIVNTAPa.
PT - O circulador ndo necessita de nenhum tipo de manuteng&o. No inicio
do Inverno, certificar-se de que o veio motor ndo esteja bloqueado.
FI - Kiertopumppua ei tarvitse huoltaa. Varmista ennen talvea, ettei moottorin
akseli ole jumissa.
DK - Cirkulationspumpen er vedligeholdelsesfri. Kontrollér i begyndelsen af
vintersaesonen, at motorakslen ikke er blokeret.
CZ - Cirkula¢ni ¢erpadlo nevyzaduje zadny typ udrzby. Na po¢atku zimniho
obdobi se ujistit, Ze hfidel motoru neni zablokovana.
HU - A cirkuldtornak nincs sziiksége karbantartasra. A téli idészak kezdetén
ellendrizze, hogy a motortengely ne legyen beakadva.
Sl - Vrtilika ne potrebuje nobeno vzdrzevanje. Pred zimo preveriti, da gonilna
greda ni preprecena.
BG - 3a umpkynaTtopa He ce U31ckBa HWKaKBO AeNCTBME MO NOALbPXKAHETO B
M3NpaBHOCT. B Ha4anoTo Ha 3UMHUS Ce30H TpsbBa Aa ce ysepuTe, Ye BanbT
Ha ABuraTens He e GriokupaH.
EE - Tsirkulatsioonipump ei vaja mitte mingit hooldust. Talve algul tuleb
veenduda, et voll ei ole blokeerunud.
LV - Cirkulétajs neprasa nekada veida tehnisko apkopi. Ziemas sezonas
sakuma parliecinieties, vai dzinéja varpsta nav blokéta.
LT - Cirkuliacinis siurblys nereikalauja jokios specialios prieziros. Ziemos
sezono pradzioje reikia patikrinti, ar variklio velenas neuZsiblokaves.
CN - XPEFF 8 R AEMRTR . AFTFAOM A A AL
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RS - Uredaj ne zahteva posebno odrzavanje. Na
pocetku sezone grejanja, proverite da vratilo motora
nije blokirano.




MAINTENANCE

IT - Il circolatore non parte.
FR - Le circulateur ne démarre pas.
GB - The circulator does not start.
DE - Die Umlaufpumpe lauft nicht an.
NL - De circulatiepomp start niet.
ES - El circulador no parte.
SE - Cirkulationspumpen startar inte.
PL - Wirnik nie dziata.
SK - Ak sa cirkulator nespusti.
TR - Sirkilator harekete gegmiyor.
RU - LinpkynatopHbIin Hacoc He
3anyckaeTcs.
RO - Circulatorul nu porneste.
GR - O kukhogopnTrg dev TiBeTaI OE
Aerroupyia.

T - O circulador ndo arranca.
FI - Kiertopumppu ei kaynnisty.
DK - Cirkulationspumpen starter ikke.
CZ - Cirkula¢ni erpadlo nestartuje.
HU - A cirkulator nem indul be.
Sl - Ce vrtilika ne stopi v pogon.
BG - LinpkynatopbT He ce
3apeiicTByBa.
EE - Tsirkulatsioonipump ei kaivitu.
LV - Cirkulétaju nevar iedarbinat.
LT - Jei cirkuliacinis siurblys
nejsijungia reikia patikrinti.
CN - fEf 85l

AR PRI

RS - Pumpa ne radi

A
IT - Verificare la tensione elettrica.
FR - Vérifier la présence de la
tension électrique.
GB - Check the electric voltage.
DE - Die Spannung kontrollieren.
NL - Controleer de elektrische
spanning.
ES - Verificar la tension eléctrica.
SE - Kontrollera spanningen.
PL - Sprawdzi¢ napigcie
elektryczne.
SK - Overit elektrické napatie.
TR - Elektrik gerilimini kontrol
edin.
RU - lMNpoBepuTb HanpshkeHne
3MEKTPONUTAHMS.
RO - Verificati tensiunea electrica.
GR - EAéygTe TNV NAEKTPIKN TAOT.
PT - Verificar a tens&o eléctrica.
Fl - Tarkista sahkojannite.
DK - Kontrollér spaendingen.
CZ - Zkontrolovat elektrické
napéti.
HU - Ellendrizze az
aramfesziltséget.
Sl - Preveriti elektricno napetost.
BG - MpoBepeTe enekTpu4eckoTo
HanpexeHue.
EE - Kontrollige elektripinget.
LV - Parbaudiet elektribas
spriegumu.
LT - Elektros jtampa.
CN - i ik
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RS - Proveriti elektricno napajanje

B

T - Verificare lo stato del
condensatore.
FR - Vérifier 'état du condensateur.
GB - Check the state of the capacitor.
DE - Den Zustand des Kondensators
kontrollieren.
NL - Controleer de toestand van de
condensator.
ES - Verificar el estado del
condensador.
SE - Kontrollera kondensorns skick.
PL - Sprawdzi¢ stan kondensatora.
SK - Overit stav kondenzatora.
TR - Kondansatér durumunu kontrol
edin.
RU - Mposeputb cocTosiHne
KoHfeHcaTopa.
RO - Verificati starea condensatorului.
GR - EAéygTe TV kaT@GoTAON TOU
KukAo@opNTH.

T - Verificar o estado do
condensador.
FI - Tarkista kondensaattorin tila.
DK - Kontrollér kondensatoren.
CZ - Zkontrolovat stav kondenzatoru.
HU - Ellenérizze a kondenzator
allapotat.
Sl - Preveriti v kakSnem je stanju
kondenzator.
BG - lNpoBepeTe CbCTOSHUETO Ha
KoHpeHsaTopa.
EE - Kontrollige kondensaatori olekut.

LV - Parbaudiet kondensatora stavokli.

LT - Kondensatoriaus stovj.
CN - i A A 2R
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RS - Proveriti stanje kondenzatora

Cc
IT - Rotore bloccato per depositi sulle bronzine.
FR - Rotor bloqué a cause de dépéts sur les
coussinets en bronze.
GB - Rotor blocked by deposits on the bushings.
DE - Rotor wegen Ablagerungen an den Bronzebuchsen
blockiert.
NL - Geblokkeerde rotor door aanslag op de
bronslagers.
ES - El rotor esta bloqueado debido a los depdsitos
formados en los casquillos.
SE - Rotorn &r blockerad pa grund av avlagringar pa
glidlagren.
PL - Wirnik zablokowany przez osady na panewkach .
SK - Rotor je zablokovany pre usadeniny na bronzovych
puzdrach.
TR - Piringler tizerindeki birikimler sebebi rotor bloke.
RU - Potop 3a6nokupoBaH Hanetamu Ha BTyfKax.
RO - Rotorul blocat datorita depozitelor de pe cuzineti.
GR - MmAokapiopévog dpopéag Adyw Kataoimwy oTa
uTTPOUTgIva SaxTUAiSIa TPIBAG.
PT - Rotor bloqueado por causa de depdsito nos
rolamentos.
FI - Roottori jumissa holkkeihin ker&antyneen lian vuoksi.
DK - Rotor blokeret pa grund af aflejringer pa lejerne.
CZ - Rotor zablokovany z diivodu nanost na pouzdrech.
HU - Arotor elakadt, mert a csapagyperselyen lerakodas
keletkezett
SI - Rotor je preprecen zaradi usedlin na lezajni medi.
BG - BriokvpaH poTop nopaau HacrnosiBaHe BbpXxy
Bykeute.
EE - Rootor on vasel olevate jaatmete téttu blokeerunud.
LV - Rotors ir blokéts nogul$nu dé| uz bronzas gultna.
LT - Ar rotorius neuzsiblokavo dél apnady ant bronzinio
guolio.
CN - HIHLEE T DTl W I TTTE ) R AE
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RS - Rotor blokiran
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MAINTENANCE

IT - Rumorosita nell'impianto.

FR - Bruit dans l'installation.

GB - Noise in the system.

DE - Gerausch in der Anlage.

NL - Lawaai in het systeem.

ES - La instalacién hace mucho ruido al funcionar.
SE - Systemet bullrar.

PL - Instalacja hatasliwa.

SK - Hlu¢nost zariadenia.

TR - Tesiste gliriltu.

RU - lWymHas pabota cuctemsl.

RO - Zgomot in instalatie.

GR - ©6puBog 0TV eyKardoTaon.

PT - Ruido na instalag&o.

FI - Jarjestelma pitaa melua.

DK - Systemet stgjer.

CZ - Hlu¢nost zafizeni.

HU - A berendezés zajos.

Sl - Ce je naprava hrupna.

BG - lWym B nHcTanauusTa.

EE - Paigaldises on miira.

LV - Troksnis iekarta.

LT - Jei jrenginys triuk§mingai dirba priezastis gali
bati susijusi su.

CN - LA ¥

& Sl Pmmaass
RS - Buka u sistemu

A
IT - Portata troppo alta.
FR - Débit trop élevé.
GB - Flow rate too high.
DE - Zu hohe Férdermenge.
NL - Te hoog debiet.
ES - Caudal demasiado alto.
SE - For hog kapacitet.
PL - Przeplyw za duzy.
SK - Prili§ vysoké dopravované mnozstvo
TR - Asini ylksek kapasite.
RU - CnuLukom BbICOKWIA pacxop.
RO - Debit prea mare.
GR - Mapoxr oAU upnAr.
PT - Débito elevado demais.
FI1 - Liian suuri virtausnopeus.
DK - For hgijt flow.
CZ - P¥ilis vysoky prutok.
HU - Tul magas hozam.
Sl - Pretok je previsok.
BG - lNpekaneHo BUCOKa NPON3BOANTENHOCT.
EE - Koormus on liiga suur.
LV - Parak liels patérins.
LT - Per dideliu darbo kraviu.
CN - itk K.
& laa lle A ses
RS - Prevelik protok

B S

IT - Aria nell'impianto.

FR - Air dans l'installation. L
GB - Air in the system.

DE - Luft in der Anlage.

NL - Lucht in het systeem.

ES - Hay aire en la instalacion.

SE - Luft i systemet.

PL - Instalacja zapowietrzona.

SK - Vzduch v zariadeniu.

TR - Tesis iginde hava.

RU - Hanuuve Bo3gyxa B cucteme.
RO - Aer in instalatie.

GR - Aépag oTnVv gyKatéoTaon.

PT - Ar na instalagéo.

FI - Jarjestelmassa on ilmaa.

DK - Luft i systemet.

CZ - Vzduch v zafizeni.

HU - Levegé van a berendezésben.
Sl - Zrak se nahaja v napravi.

BG - Bb3gyx B MHCTanauusra.

EE - Paigaldises on &hk.

LV - lekarta ir gaiss.

LT - jrenginyje susikaupusiu oru.
CN - & .

& el Bl asms

RS - Vazduh u sistemu




MAINTENANCE

IT - Rumorosita nel circolatore.

FR - Bruit dans le circulateur.

GB - Noise in the circulator.

DE - Gerausch in der Umlaufpumpe.

NL - Lawaai in de circulatiepomp.

ES - El circulador hace mucho ruido al funcionar.
SE - Cirkulationspumpen bullrar.

PL - Hafadliwos¢ w wirniku.

SK - Hlu¢nost cirkulatora.

TR - Sirkilatorde gurdilti.

RU - lWymHas pabota Hacoca.

RO - Zgomot in circulator.

GR - ©6pupog oToV KUKAOPOPNTH.

PT - Ruido no circulador.

FI - Kiertopumppu pitda melua.

DK - Cirkulationspumpen stgjer.

CZ - Hlu¢nost cirkulaéniho ¢erpadia.

HU - A cirkulator zajos.

Sl - Ce je vrtilika hrupna.

BG - lym B umpkynatopa.

EE - Tsirkulatsioonipumbas on miira.

LV - Troksnis cirkulétaja.

LT - Jei cirkuliacinis siurblys garsiai dirba
prieZastis gali bati susijusi su.

CN - fEHashi s .

& i s A
RS - Bu¢na pumpa

A

IT - Aria nel circolatore.

FR - Air dans le circulateur.

GB - Air in the circulator.

DE - Luft in der Umlaufpumpe.

NL - Lucht in de circulatiepomp.

ES - Hay aire en el circulador.

SE - Luft i cirkulationspumpen.

PL - Wirnik zapowietrzony.

SK - Vzduch v cirkulatori.

TR - Sirkiilator iginde hava.

RU - Hanuuve Bo3pyxa B Hacoce.
RO - Aer in circulator.

GR - Aépag aTov KukAo@opnTH.

PT - Ar no circulador.

FI1 - Kiertopumpussa on ilmaa.

DK - Luft i cirkulationspumpen.

CZ - Vzduch v cirkulaénim ¢erpadle.
HU - Levegé van a cirkulatorban.

Sl - Zrak se nahaja v vrtiljki.

BG - Bb3gyx B uupkynaropa.

EE - Tsirkulatsioonipumbas on &hk.
LV - Cirkulétaja ir gaiss.

LT - Cirkuliaciniame siurblyje atsiradusiu oru.
CN - fFR s 25 e

& ol Jlea (Aol g8 35m 50
RS - Vazduh u pumpi

B
IT - Pressione all’aspirazione troppo bassa?
FR - Pression trop basse a I'aspiration.
GB - Suction pressure too low.
DE - Ansaugdruck zu niedrig.
NL - Te lage druk in de aanzuiging.
ES - La presion en la aspiracion es demasiado
baja.
SE - For lagt sugtryck.
PL - Ci$nienie zasysania za niskie.
SK - Prili$ nizky nasavaci tlak.
TR - Emme basinci ¢ok dusuk.

RU - Cnunikom Hu3skoe AasneHne B NpUTO4HOM
Tpy6onposoze.

RO - Presiune la aspirare prea joasa.
GR - lMigon avappdenong oAU XapnAn.
PT - Pressdo da aspira¢do baixa demais.
FI - Imupaine on liian alhainen.

DK - For lavt sugetryk.

CZ - Prili§ nizky tlak na sani.

HU - A szivényomas tul alacsony.

Sl - Pritisk pri vsesanju je prenizek.

BG - lNpekaneHo HUCKO HansaraHe npu
3acMyKBaHeTo.

EE - Liiga madal sisseimurdhk.

LV - Parak zems iestksanas spiediens.

LT - Per Zemu siurbimo slégiu.

CN - A JE Sy i

& lan (paddic addll Jaaall
RS - Premali pritisak
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MAINTENANCE

IT - Il circolatore trifase non raggiunge le prestazioni volute.
FR - Le circulateur triphasé n’atteint pas les performances voulues.

GB - The three-phase circulator does not reach the desired
performances.

DE - Die dreiphasige Umlaufpumpe erreicht die gewiinschten Leistungen
nicht.

NL - De driefase circulatiepomp levert niet de gevraagde prestaties.
ES - Las prestaciones del circulador trifasico no son las deseadas.

SE - Cirkulationspumpen med trefasmotor uppnar inte 6nskad prestanda.
PL - Wirnik tréjfazowy nie osigga ustalonej wydajnosci.

SK - Trojfazovy cirkulator nedosiahne pozadované vykony.

TR - Trifaz sirkiilatér arzu edilen performansa ulasamiyor.

RU - TpexdasHblil MPKYNATOPHBIA HACOC HEe A0CTUraeT CBOMX
KCMMyaTaLMOHHbIX Ka4ecTs.

RO - Circulatorul trifazat nu atinge prestatiile dorite.

GR - O 1p19a0IKOG KUKAOQOPNTAG BEV ETTITUYXAVEI OTIG ETTIOUNNTEG
€mMBO0EIG.

PT - O circulador trifasico nao alcanga os rendimentos desejados.

FI - Kolmivaiheinen kiertopumppu ei saavuta haluttua tehoa.

DK - Den trefasede cirkulationspumpe opnér ikke de gnskede ydelser.
CZ - Trifazové cirkula¢ni ¢erpadlo nedosahuje pozadovany vykon.

HU - A haromfézisu cirkulator nem éri el a kivant hatasfokot.

Sl - Ce trifazna vrtilika ne doseze nameravani uginek.

BG - Tpnchas3oBusT UMPKYNaTOp He NOCTUTa XKeNnaHUTe pesynTaru.

EE - Kolmefaasiline tsirkulatsioonipump ei saavuta soovitud véimsust.
LV - Trisfazu cirkulétajs nesasniedz vélamos darba raksturojumus.

LT - Jei Trifazis cirkuliacinis siurblys nedirba reikiamu nasumu.

CN - MR 25 BT 2 30T it (T 2R

& il Sllll oy Vsl (D0 2 g

RS - Trofazni uredaj ne postiZe zahtevane performanse.

A

IT - Il circolatore ruota in senso contrario. Invertire il collegamento elettrico della morsettiera.

FR - Le circulateur tourne dans le sens contraire. Inverser la connexion électrique dans la

boite a bornes. \ﬁ_)
GB - The circulator is turning in the opposite direction. Invert the electrical connection of the terminal'Doard.

DE - Die Umlaufpumpe dreht in die falsche Richtung. Den Elektroanschluss am Klemmenbrett
austauschen.

NL - De circulatiepomp draait in tegengestelde richting. Draai de elektrische aansluiting van de
klemmenstrook om.

ES - El circulador gira en sentido contrario. Invertir la conexién eléctrica de la caja de bornes.

SE - Cirkulationspumpen roterar i fel riktning. Skifta anslutningarna pa kopplingsplinten.

PL - Wirnik obraca sig w kierunku odwrotnym. Przestawi¢ potgczenie elektryczne listwy zaciskowej.
SK - Cirkulator sa ota¢a v opatnom zmysle. Invertovat elektrické zapojenie na svorkovnici.

TR - Sirkiilatér ters ylinde dontyor. Terminal kutusunun elektrik baglantisini ters gevirin.

RU - LIMpKyNATOpHbI HACOC BPALLIAETCS B NPOTMBOMOMNOKHOM HanpasneHnu. MoMeHsT MecTamin
COEAHEHNS B KNIEMMHOI KOMOfIKe.

RO - Circulatorul se roteste in sens contrar. Inversati legatura electrica a regletei de borne.

GR - O kuKAOQOPNTAG TTEPICTPEPETAI HE QVTIBETN POPA. AVTIOTPEWTE TNV NAEKTPIKY aUVdEON TNG
KAéPpOG.

PT - O circulador roda no sentido contrario. Inverter a ligagao eléctrica da régua de bornes.

F1 - Kiertopumppu kiertaa vastakkaiseen suuntaan. Vaihda liitinalustan liittimien paikat.

DK - Cirkulationspumpen roterer i den modsatte retning. Omkobl strgmtilslutningen i klemkassen.
CZ - Cirkulaéni Cerpadlo se otaci v opacném sméru. Obratit elektrické pfipojeni na svorkovnici.

HU - A cirkulator ellenkez6 iranyba miikodik. Forditsa meg a kapocsléc elektromos bekotését.

SI - Vrtilika se vrti v obratni smeri. Preobrniti elektri¢ni spoj v zaboju plo$ce s sti¢niki.

BG - LiupkynatopbT ce BbpTH B 0GpaTHa nocoka. CMeHeTe enekTpu4eckoTo CBbp3BaHe Ha kabenHara KyTuis.
EE - Tsirkulatsioonipump podrleb vastupéeva. Vahetage klemmiliistul elektriihendus timber.

LV - Cirkulétajs grieZas pretéja virziena. Apmainiet vietam spailu panela elektriskos savienojumus.
LT - Nustatyta neteisinga siurblio sukimosi kryptis. Sukeiskite tarpusavyje elektros maitinimo laidus
gnybty dézutéje.

CN - TEIR A S, i A ek G W IR AR R P AR

& L Aldls (B Al oeSh Jual) (S ol Sl slaYL s disndl Jles

RS - Uredaj se vrti u pogresnom smeru. Obrnuti konekciju na prikljuénoj kutiji.




MAINTENANCE

IT - Il circolatore si arresta dopo aver funzionato poco tempo.
FR - Le circulateur s’arréte aprés avoir fonctionné peu de temps.
GB - The circulator stops after having worked a short time.
DE - Die Umlaufpumpe halt nach kurzer Funktionszeit an.
NL - De circulatiepomp stopt na voor korte tijd gewerkt te hebben.
ES - El circulador se para tras funcionar por poco tiempo.
SE - Cirkulationspumpen stannar en kort stund efter start.
PL - Wirnik zatrzymuje si¢ po krétkim czasie dziatania.
SK - Cirkulator sa zastavi po kratkom ¢ase cinnosti:
TR - Az bir siire isledikten sonra sirkiilator stop ediyor.
RU - LinpkynsTopHblii HACOC OCTaHaBNMBAETCs Mocne KOPOTKOro
BpemeH paboTbl.
RO - Circulatorul se opreste dupa ce a functionat pentru putin
timp.
GR - O kukAo@opnTAG OTaPATAEl PETE OTTO OAIYOAETTTN AgIToupyia.
PT - O circulador para depois de pouco tempo de funcionamento.
FI - Kiertopumppu pysahtyy toimittuaan véhan aikaa.
DK - Cirkulationspumpen standser umiddelbart efter aktivering.
CZ - Cirkula¢ni ¢erpadlo se po kratké Cinnosti zastavi.
HU - A cirkulator révid izemelés utan ledll.
Sl - Ce se vrtilika zaustavlja po kratkem delovanju.
BG - LiupkynatopsT 6rokvpa criea KpaTbk Nepuoz Ha
(DYHKLMOHMpaHe.
EE - Tsirkulatsioonipump seiskub parast mdningast tootamist.
LV - Cirkulétajs darbojas neilgu laiku un tad apstajas.
LT - Jei cirkuliacinis siurblys sustoja po trumpo darbo laiko reikia.
CN - B AT AR ) J5 R FR 5L o

& a8 el 2y B sl s | |

RS - Uredaj staje nakon $to je radio krace vreme

A

IT - Verificare che I'albero ruoti liberamente. Rimuovere eventuale sporcizia e/o calcare.
FR - Vérifier que I'arbre tourne librement. Eliminer les éventuelles saletés et/ou le calcaire.
GB - Check that the shaft is turning freely. Remove any dirt and/or scale.

DE - Sicherstellen, dass die Welle frei drehen kann. Etwaigen Schmutz und/oder
Kalkablagerungen entfernen.

NL - Controleer of de as vrij kan draaien. Verwijder eventueel vuil en/of kalk.

ES - Verificar que el eje gire libremente. Quitar la suciedad y/o la cal.

SE - Kontrollera att axeln roterar fritt. Ta bort eventuell smuts och/eller kalkavlagringar.
PL - Sprawdzi¢ czy wat obraca sig swobodnie. Usung¢ ewentualne zabrudzenia lub osad
kamienny.

SK - Overit, ¢i sa hriadel volne ota¢a. Odstranit pripadné necistoty alebo vapenaté
usadeniny.

TR - Milin serbest déndugiini kontrol edin. Olasi kir ve/veya kireci giderin.

RU - Mpoeeputs, 4To6bI Ban Bpatlancs csoboaHo. MNpu HeobxogumocTv yaanuTb
3arpssHeHus W/Mnu N3BECTKOBbIE HANETbI.

RO - Verificati daca arborele se roteste in libertate. Eliminati eventuala murdarie si/sau calcar.
GR - BeBaiwBeite TIwG 0 GEOVAG TIEPICTPEPETAI ATTPOCKOTITA. AQQIPECTE TG TUXOV akabapaieg r) GAaTa.
PT - Verificar que o veio rode liviemente. Remover eventual sujidade e/ou calcario.

FI - Tarkista, etta akseli pyorii esteettomasti. Poista tarvittaessa lika ja/tai kalkkikivi.

DK - Kontrollér, at akslen drejer frit. Fjern eventuelt snavs og/eller kalk.

CZ - Zkontrolovat, jestli se hfidel mize volné otacet. Odstranit eventuelni necistoty a/nebo
vodni kdmen.

HU - Ellenérizze a motortengely szabad forgasat. A rarakédott piszkot és/vagy vizkévet
tavolitsa el.

Sl - Preveriti ako se greda vrti svobodno. Odstraniti mogoco umazanost in/ali apnenasto usedlino.

BG - I'IposepeTe Aanu BanbT Ce BbpTU CBOGOI:[HO. OTchaHeTe ©BEeHTYyanHoTo 3aMmbpcABaHe
n/unu BapoBwKa.

EE - Kontrollige, kas voll poorleb tihtlaselt. Eemaldage mustus ja/voi katlakivi.

LV - Parbaudiet, vai varpsta brivi kustas. NepiecieSamibas gadijuma novaciet netirumus un/

vai kalkakmeni.

LT - Patikrinti ar velenas sukasi laisvai. ISvalyti nuo galimy neSvarumy ar uzkalkéjimo.

CN - KR AEHUA AL 75 1 e ek . YR T BEAT HE R R/ S5 -
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RS - Proveriti da li se vratilo motora obrce. Ukloniti necistoce ili kamenac

37



38

MAINTENANCE

IT - I circolatore trifase si arresta dopo aver funzionato poco tempo.

FR - Le circulateur triphasé s’arréte aprés avoir fonctionné peu de temps.
GB - The three-phase circulator stops after having worked a short time.

DE - Die dreiphasige Umlaufpumpe halt nach kurzer Funktionszeit an.

NL - De driefase circulatiepomp stopt na voor korte tijd gewerkt te hebben.
ES - El circulador trifasico se para tras funcionar por poco tiempo.

SE - Cirkulationspumpen med trefasmotor stannar en kort stund efter start.
PL - Wirnik tréjfazowy zatrzymuje sig po krotkim czasie dziatania.

SK - Trojfazovy cirkulator sa zastavi po kratkom ¢ase ¢innosti.

TR - Trifaz sirkiilatér az bir sire isledikten sonra stop ediyor.

RU - TpexchasHblit LMPKYNATOPHBIA HACOC OCTaHaBNNBAETCS NOCNe KOPOTKOro
BpemeHu paboTbl.

RO - Circulatorul trifazat se opreste dupa ce a functionat pentru putin timp.
GR - O 1pI9aoiKdG KUKAOPOPNTAG OTaPATAE HETG aTTO OAIYOAETITN AciToupyia.
PT - O circulador trifasico para depois de pouco tempo de funcionamento.

FI - Kolmivaiheinen kiertopumppu pyséhtyy toimittuaan véhan aikaa.

DK - Den trefasede cirkulationspumpe standser umiddelbart efter aktivering.
CZ - Trifazovy cirkulaéni ¢erpadlo se po kratké ¢innosti zastavi.

HU - A haromfazisu cirkulator révid izemelés utan leall.

Sl - Ce trifazna vrtiljka se zaustavlja po kratkem delovanju.

BG - Tpuda3oBuaT umpkynatop 6rokupa crnep kpatko dyHKLMOHUPaHe.

EE - Kolmefaasiline tsirkulatsioonipump seiskub parast méningast to6tamist.
LV - Trisfazu cirkulétajs darbojas neilgu laiku un tad apstajas.

LT - Jei trifazis cirkuliacinis siurblys sustoja po trumpo darbo laiko reikia.

CN - SEA7 R AR = AHIE A 242 L

& Ay 33 Jaal) 2 B g sl BN Ja s Slen

RS - Trofazni uredaj staje nakon $to je radio krace vreme

A
IT - Controllare le connessioni e la corretta alimentazione delle tre fasi.
FR - Contrdler les connexions électriques et I'alimentation correcte
des trois phases.
GB - Check the electrical connections and the correct power supply of
the three phases.
DE - Die Elektroanschliisse und die korrekte Speisung der drei Phasen
kontrollieren.
NL - Controleer de elektrische aansluitingen en de driefase-voeding.
ES - Controlar las conexiones eléctricas y la alimentacion correcta de las tres
fases.
SE - Kontrollera elanslutningarna och att de tre faserna matas pa korrekt satt.
PL - Sprawdzi¢ potaczenia elektryczne i zasilanie wszystkich trzech faz.
SK - Overit' elektrické zapojenia a spravne trojfazové napajanie.
TR - Elektrik baglantilarini ve ¢ fazin dogru beslendiklerini kontrol edin.
RU - MpoBepuTh anekTpuyeckne CoeAnHeHs 1 NpaBuUnbHoe TpexdasHoe
aneKTponuTaHue.
RO - Controlati conexiunile electrice si corecta alimentare a celor trei faze.
GR - EAEyETE TIG NAEKTPIKEG CUVBETEIG KAl QV EiVOI TWOTH N TPOPOdOTia TwV
TPIOV QATEWV.
trés fases.
FI - Tarkista liitdnnat ja kolmen vaiheen asianmukainen virransyotto.
DK - Kontrollér, at de tre faser er tilsluttet og forsynes korrekt.
CZ - Zkontrolovat pfipojeni a spravné napajeni tfi fazi.
HU - Ellendrizze a harom fazis bekotéseit és megfelel6 aramellatasat.
Sl - Preveriti spoje, kakor tudi pravilni napoj vseh treh faz.
BG - MNpoBepeTe Bpb3kNUTE U NPaBUMHOTO 3axpaHBaHe Ha TpuTe dasu.
EE - Kontrollige ihendusi ning seda, kas kolme faasi toide on dige.
LV - Parbaudiet savienojumus un parliecinieties, ka tris fazu baro$anas avots ir
pievienots pareizi.
LT - Patikrinti sujungimus ir ar tinkamas trijy faziy maitinimas.
CN - A 7% A ) FE R A R 2 75 IR o
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RS - Proveriti elektricne veze i trofazno napajanje.




SCHEMI ELETTRICI - SCHEMAS ELECTRIQUES - WIRING DIAGRAMS ELEKTROSCHALTPLANE - SCHAKELSCHEMA'S - ESQUEMAS ELECTRICOS - ELSCHEMAN

- SCHEMATY ELEKTRYCZNE - ELEKTRICKE SCHEMY - ELEKTRIK SEMALARI - 9NEKTPUYECKUE CXEMbI - SCHEME ELECTRICE - HAEKTPIKA EXEAIATPAMMATA
ESQUEMAS ELECTRICOS - SAHKOKAAVIOT - ELSKEMAER - ELEKTRICKA SCHEMATA - ELEKTROMOS BEKOTES - ELEKTRICNE SHEME -ENIEKTPUYECKN CXEMU
- ELEKTRISKEEMID - ELEKTRISKO SAVIENOJUMU SHEMAS - ELEKTROS SCHEMOS - 1 “TZG# 5] il 5l cillaassl - ELEKTRIENA SEMA
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vAes/2 63
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WATERCTECHNOLOGY
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